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FIECARE ZI CIȘTIGATĂ PE ȘANTIER,
MAI MULTE PRODUSE ECONOMIEI NAȚIONALE

>iimrea ritmică a utilajelor
DIntr-o fabrică rudimentară, cu mici 

Instalații pentru lucrări de cazangerie 
și reparații de material rulant, uzina 
Care poartă astăzi denumirea „Pro- 
greteul" s-a dezvoltat necontenit, de­
venind o puternică unitate a indus­
triei noastre socialiste. în afara unor 
produse de serie, cum sînt rulouri 
Compresoare, excavatoare, osii mon­
tate C.F., concasoare stabile și mobile 
tete, uzina a produs și continuă să 
producă importante utilaje pentru u- 
iiele dintre obiectivele industriale 
'aflate în construcție sau în curs de 
dezvoltare. Livrarea ritmică a utilaje­
lor pentru aceste unități prezintă o 
Importanță deosebită, contribuind Ia 
respectarea graficelor de montaj și în 
Ultimă instanță, la respectarea ter­
menului de punere în funcțiune. Pen­
tru a cunoaște cum se preocupă co­
lectivul uzinei de această problemă, 
corespondentul nostru regional, L. 
Bassero, a avut o convorbire cu tov. 
VASILE ANGHEL, inginer șef pen­
tru prelucrări la rece, la Uzina „Pro- 
gresul“-Brăila.
. — Ce acțiuni s-au Întreprins pentru 

a realiza o livrare ritmică in 
J condifii calitative superioare a
’ utilajelor destinate obiectivelor

industriale în construcție ?
'. ■— Desigur că la început, cînd co­
lectivul uzinei noastre a primit sar‘ 
tina de a fabrica utilaje pentru 
industria siderurgică și apoi pentru 
industria chimică, lucrurile au mers 
mai anevoios. Lipsea experiența în 
Cuprinderea unui proces tehnologic de 
amploare, era nevoie de o temeinică 
pregătire a muncitorilor și tehnicieni­
lor- Dar o dată cu preocuparea pentru 
«laborarea documentațiilor tehnice de 
execuție, conducerea uzinei și-a în­
dreptat atenția și asupra specializării 
Cadrelor. în acest scop, s-au organi­
zat cursuri de specializare cu maiștrii 
și șefii de brigăzi, un număr însemnat 
de muncitori au fost cuprinși în di­
verse forme de învățămînt pentru 
ridicarea calificării. Am ajuns astfel 
Ca, treptat, să avem oameni cu o bună 
pregătire în fiecare secție, să pregătim 
mai temeinic fabricația în toate amă­
nuntele ei. La ora actuală, pentru 
toate utilajele nominalizate, întocmim 
grafice interne pentru elaborarea teh­
nologiei, pregătirea fabricației, intro­
ducerea în fabricație și execuție, 
Confecționarea de S.D.V.-uri. Căutăm

întotdeauna ca graficele să aibă un 
avans față de termenul de livrare, 
pentru a putea face față unor eventu­
ale probleme tehnice interne-

— Vă rugăm să ne vorbiți despre 
unele rezultate mai importante 
obținute în prima perioadă a 
anului acesta.

— în primul rînd, mă voi referi la 
sarcinile ce le avem pentru ramura 
siderurgică. în trimestrul I, ne-am 
concentrat eforturile pentru a trimite 
la termen Combinatului siderurgic din 
Hunedoara partea metalică a cuptoru­
lui nr. 7 de 400 de tone pentru noua o- 
țelărie. Atenția noastră este îndreptată 
în prezent asupra cuptorului nr. 8, pe 
care vrem să-l livrăm înainte de ter­
menul stabilit. De altfel, o mare parte 
din subansamble au și fost trimise la 
Hunedoara. Ne preocupăm de aseme­
nea, de respectarea termenelor de li­
vrare a cilindrilor de laminor, a ca. 
pacelor de recoacere și a maselor de 
recoacere pentru combinatele din 
Reșița și Hunedoara.

După cite sintem informafi, anul 
trecut au existat unele răminetl 
în urmă în. ceea ce privește livra­
rea de utilaje pentru unele obiec­
tive ale industriei chimice. Care 
este situația în prezent ?

— într-adevăr, noi am avut u- 
nele restanțe de utilaj chimic în 
1963. Lichidarea acestor restante a 
constituit pentru colectivul nostru, la 
începutul acestui an, una din preocu­
pările principale. Astfel, am reușit să 
trimitem Ia Combinatul chimic Bor- 
zești filtre cu nisip, cuptoare de 
sinteză, vase de expansiune, rezer­
voare și în general toate utilajele 
contractate. Același lucru este valabil 
și pentru șantierul industriei chimice 
de la Tg. Mureș.

Am îmbunătățit în cursul acestui an 
ritmul de livrare și pentru Combinatul 
chimic de la Brăila. în tună parte 
utilajele contractate au fost trimise 
acestei unități, în prezent fiind în exe­
cuție colectoare de vîscoză, spălătoare 
de aer și unele rezervoare. Ritmul în 
care se desfășoară fabricația asigură 
livrarea în termen și a acestora. De 
asemenea, pentru uzina de alumină de
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Economii suplimentare la prețul de cost

La noua instalație din Borzești

Oamenii muncii din întreaga țară muncesc cu însuflețire pentru tra­
ducerea în viață a angajamentelor luate în cinstea celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării patriei.

De Ia începutul anului, colectivele întreprinderilor din 7 regiuni ale 
țării — PLOIEȘTI, ARGEȘ, HUNEDOARA, BANAT, CLUJ, IAȘI și MA­
RAMUREȘ — au obținut economii suplimentare Ia prețul de cost în va­
loare de peste 100 milioane lei.

Un aport deosebit la obținerea acestor realizări a fost adus de colec. 
tivul Combinatului siderurgic din Hunedoara, care, prin gospodărirea 
judicioasă a materialelor ce intră în încărcătura furnalelor și ridicarea 
temperaturii aerului insuflat în furnale, a economisit anul acesta circa 
15 000 tone cocs metalurgic. Siderurgiștii hunedoreni au realizat economii 
suplimentare la prețul de cost și beneficii peste plan a căror valoare de­
pășește 25 milioane și respectiv 26 milioane lei. Petroliștii din schele și 
rafinării, ca și chimiștii din regiunea Ploiești, au realizat economii su­
plimentare peste plan Ia prețul de cost, a căror valoare se ridică la 
circa 23 milioane Iei. (Agerpres).

Nici nu se terminase bine de as­
faltat toate drumurile care leagă 
între ele sumedenia de instalații, 
hale, ateliere din zona uzinei de 
produse anorganice a Combinatului 
chimic din Borzești cînd, dincolo de 
gardul înprejmuit — și el tot 
proaspăt terminat — constructorii 
începură înălțarea unui nou obiec­
tiv. Asta se întîmpla spre sfîrșitul 
celui de-al treilea trimestru al anu­
lui trecut.

De atunci, au trecut de-abia vreo 
7 luni de zile. Acum, uriașa hală 
ridicată se supune ultimelor fini­
sări și retușări efectuate de con­
structori, în timp ce înăuntru mon- 
torii și instalatorii dau zor cu mon­
tarea utilajelor și instalațiilor.

De cîteva zile, gardul ce despăr­
țea noua hală de celelalte obiective 
a fost dat la o parte, iar un drum 
asfaltat, aflat în construcție, pregă­
tește intrarea instalației în marea 
familie a combinatului.

Fiind cea mai tînără din combinat, 
noua instalație de electroliză se 
bucură de o atenție deosebită din 
partea tuturor (nu degeaba chimiștii 
de la Borzești socotesc electroliza 
drept inima combinatului). Alături 
de surata ei mai mare (mai mare 
în vîrstă, dar egală în capacitate), 
noua instalație de electroliză este 
chemată să scoată din prozaica sare 
de bucătărie clorul, elementul de 
bază fără de care nici una din in­
stalațiile combinatului n-ar putea 
funcționa.

Intrarea în funcțiune a noi sec­
ții precum și creșterea capacității 
celor existente au făcut ca „vechea" 
instalație de electroliză să nu mai 
poată face față cerințelor sporite de 
clor, cu toate că prin lucrările de 
extindere terminate de curînd pro­
ducția acesteia a crescut cu 50 la 
sută. Tocmai acest lucru a deter­
minat încep^ea construcției noii 
instalații.

Deși soră bună cu instalația ve­
che, noua instalație de electroliză se 
deosebește însă în multe privințe de 
aceasta. O primă deosebire, și cea 
mai importantă, o constituie prin­
cipiul diferit care stă la baza func­
ționării lor. în timp ce prima func­
ționează pe principiu! celulelor 
cu diafragmă, noua instalație are 
la bază principiul celulelor cu 
catod de mercur. în legătură cu 
aceasta, tovarășul GHEORGHE 
BURSUC, inginerul șef al uzi­
nei de produse anorganice din 
cadrul combinatului, a ținut să facă 
cîteva precizări :

— Procedeul electrolizei cu catod 
de mercur nu este nou. Noul constă 
în caracteristicile instalației, în teh­
nicitatea și înaltul ei grad de auto­
matizare. Vn element deosebit de 
valoros adus în construcția celulelor 
îl constituie excluderea aproape 
completă a operațiilor de curățire, 
spălare și întreținere a acestora. In­
tensitatea curentului cu ajutorul 
căruia se produce electroliza este 
uriașă (100.000 de amperi). Pentru 
transformarea curentului alternativ 
în curent continuu va fi folosită o 
instalație de redresori cu siliciu, ca­
racterizată printr-un înalt grad de 
automatizare. Tot automat se face

și reglarea distanței interpilare din 
celulele de electroliză. Prin aceasta, 
se asigură menținerea unei tensiuni 
constante și deci înlăturarea unui 
consum nerațional de energie elec­
trică. Importanța pe care o prezintă 
acest lucru pentru combinat este cu 
atît mai mare cu cit se știe că pon­
derea energiei electrice în prețul de 
cost al produselor finite realizate în 
instalație este de peste 50 la sută.

Cu toate că ambele instalații fo­
losesc ca materie primă sarea, for­
ma sub care este utilizată aceasta 
diferă. Instalația de 
diafragmă, de pildă, 
sarea sub formă de 
dusă de Ia salina din 
saleduct, pe cită vreme noua insta­
lație o va folosi sub formă solidă.

Unele deosebiri se vor face evi­
dente și în ceea ce privește caracte­
risticile unora din produsele obți­
nute. Dacă clorul, elementul de bază 
rezultat prin electroliza sării, va avea 
proprietăți complet identice, hidro- 
xidul de sodiu (soda caustică) și hi­
drogenul, produse de cele două in­
stalații, vor avea unele caracteristici 
diferite. Obținerea prin electroliza 
cu catod de mercur a unei sode 
caustice pure din punct de vedere 
chimic va permite utilizarea aces­
teia la fabricarea fibrelor artifici­
ale de tipul viscozei, în timp ce 
hidrogenul rezultat va fi folosit la 
sinteza acidului clorhidric.

★
Oricui vizitează în aceste zile 

hala noii instalații, cu greu îi va 
veni a crede că numai cu 7—8 luni 
în urmă terenul pe care se înalță 
era încă neatins de constructori. 
Deși începută în plină toamnă, da­
torită folosirii pe scară largă a ele-

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniet libere"

electroliză cu 
întrebuințează 
saramură, a- 

Tg. Ocna prin
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In secția capota] a uzinei de autocamioane „Steagul roșu" din Bra șov funcționează instalația de sudură 
automată prin puncte, care asigură o calitate superioară a sudării precum și o mare productivitate a 
muncii. în clișeu : Tinerii Steli an Voca și Iosif Tîța lucrînd la suda rea prin puncte a unei cabine a auto­

camionului. Foto : NICU VASILE

Rulmenții liniștiți”
BÎBLAD (Agerpres). — Una din problemele care preocupă pe specialiștii de la 

Fabrica de rulmenți din Bîrlad este selectionarea din producția curentă a unor rul­
menți care să funcționeze cu zgomot redus. „Rulmenții liniștiți" sînt necesari în mă­
sură din ce în ce mai mare industriei noastre de utilai electrotehnic. Pornindu-se de 
Ia faptul că elementul cel mai important care conduce la apariția zgomotului este 
ondulația căii de rulare a inelului interior, a fost executat în întreprindere un dispo­
zitiv pentru determinarea adîncimii ondulațiilor și a lungimii de undă.

Pe linia preocupărilor pentru îmbunătățirea calității produselor s-a definitivat în 
fabrică o tehnologie nouă pentru conservarea rulmenților, s-a trecut la îmbunătățirea 
construcției interioare a unor tipuri de rulmenți pentru utilajul feroviar etc. Coefi­
cientul de rebut este acum cu 11 la sută 
rioadă.

și gospodăriile colective din raionul 
Huși și Bîrlad.

Colectiviștii continuă în ritm in­
tens semănatul fasolei și al dovle- 
cilor în cultură intercalată. Pînă în 
prezent, au fost semănate cu aceste 
plante aproape 50 000 hectare de 
teren.

Ultimele știri sportive
mai mic decît anul trecut, în aceeași pe-

Construcții la Tg. Mureș
TG. MUREȘ (Agerpres). — In această 

primăvară, pe harta orașului se înscrie 
un nou cartier, de un deosebit pitoresc, 
situat pe insula formată de rîul Mureș și 
canalul Turbinei. Două blocuri cu cite 
4 etaje sînt deja locuite, alte două sînt 
aproape gata. Aici se vor înălța și 5 
blocuri turn, cu 10 nivele. Pînă la sfîr­
șitul anului, la Tirgu Mureș, se vor ridica 
în total peste 800 de 
fi asfaltate mai multe 
vor construi noi școli, 
transportul în comun.

importante surse melifere de salcîm din 
regiunile Galati, Crișana, Oltenia, Bucu­
rești și altele, se transportă în acest 
circa 100.000 familii de albine.

Pregătiri la fabricile 
de zahăr

an

apartamente. Vor 
străzi și piețe, se 
va fi îmbunătățit

Stupăritul pastoral
în majoritatea regiunilor țării, este în 

plină desfășurare stupăritul pastoral, una 
din principalele acțiuni menite să ducă la 
sporirea numărului de familii de albine și 
a producției de miere și ceară. Pentru ca 
această acțiune să reușească din plin, con­
siliile agricole în colaborare cu filialele 
Asociației crescătorilor de albine au 
din timp măsurile necesare. La cele

BACĂU (coresp. 
culturile de sfeclă 
sărit, la cele două fabrici de zahăr 
regiunea Bacău (Sascut și Roman) se fac 
intense pregătiri in vederea începerii nou­
lui sezon de fabricație. Datorită străduin­
țelor depuse de muncitori, la ambele fa­
brici lucrările de remont au fost executate 
în proporție de peste 50 la sută. Cu pri­
lejul operațiilor de remont la cele două 
fabrici se execută și numeroase lucrări de 
îmbunătățiri și modernizări a utilajelor.

Culturi intercalate

R. I.). — Cu toate 
de zahăr deabia au

i că 
ră- 

din

Aseară a început în sala sporturilor 
Floreasca, turneul final al campionatului 
republican masculin de baschet. In primul 
meci, Dinamo București a întrecut pe 
Rapid București cu 77—69 (38—31), iar 
în cel de al doilea. Steaua a învins pe 
Știința Cluj cu 72—68 (37—32).

★
Concursul international de scrimă, 

care a reunit în sala Dinamo pe cei mai 
buni scrimeri din București și Belgrad, s-a 
încheiat Iun: seara odată cu disputarea ul­
timelor probe individuale

In ambele întreceri, victoria a revenit 
sportivilor romîni : I. Drîmbă la floretă 
și D. Mustată la sabie.

Cum va fi vremea ?

luat 
mai

R. P. Romînă la expoziții internaționale 
de cărfi

IAȘI (coresp. R.l.) Folosind 
plin capacitatea de lucru a mașinilor 
și tractoarelor, mecanizatorii și co­
lectiviștii din regiunea Iași au ter­
minat însămînțarea celor 247 000 
hectare prevăzute cu porumb boabe. 
Primii care au terminat această lu­
crare sînt unitățile din cadrul trus­
turilor Gostat Iași și Bîrlad, precum

Pentru zilele de 
6, 7 și 8 mai se a- 
nu iță următorul timp 
probabil : Vreme u- 
șor instabilă, cu cer 
variabil. Vor cădea 
ploi sub formă de a- 
verse, mai ales în ju-

mătatea de nord a țării și regiunea 
muntoasă. Vînt potrivit. Temperatura 
în creștere. Minimele voi fi cuprinse 
între 4 la 14 grade, iar maximele în­
tre 16 la 26 de grade.

Zilele acestea an fost expediate la Var­
șovia peste 500 volume cu care țara noas­
tră participă la cel de al 9-lea Tîrg inter­
național de carte din capitala Poloniei. 
Editurile romînești prezintă cu această o- 
cazie lucrări din toate domeniile, publicate 
în majoritate în ultimul an. în primele 
luni aîe acestui an, cartea romînească a 
mai fost prezentă la Expoziția internațio­
nală de carte de la Bombay și Calcutta și 
la Tîrgul internațional de la Leipzig. O 
expoziție de carte romînească a fost orga­
nizată Ia Biblioteca regală din Stockholm.

în curînd R.P. Romînă va mai participa 
la cea de a 9-a Expoziție internațională 
de carte de la Washington și la Tîrgul 
internațional de carte de la Londra, iar 
pînă la sfîrșitul anului, la tîrgurile și ex­
pozițiile internaționale de la Belgrad, 
Frankfurt pe Main, Plovdiv. Pe baza con­
vențiilor culturale sau în cadrul schimbu­
rilor comerciale vor avea loc expoziții de 
carte romînească în Anglia, R.D. Germa­
nă, Japonia, R.P. Polonă, U.R.S.S, etc. (A- 
gerpres).

A început însămînțarea orezului
A început însămînțarea orezului, 

cultură ce se extinde anul acesta pe 
încă 6 000 ha. Unitățile agricole so­
cialiste s-au pregătit temeinic pen­
tru ca de pe întreaga suprafață de 
20 000 ha să obțină o producție spo­
rită. Amenajările noilor orezării au 
fost executate la un nivel tehnic 
corespunzător, unitățile folosesc se­

mințe din soiuri valoroase, precum 
și cantități sporite de îngrășăminte 
chimice. Se generalizează totodată 
experiența gospodăriilor fruntașe 
dobîndită în anul trecut, cînd de 
pe întreaga suprafață cultivată cu 
orez s-a realizat o recoltă medie de 
3 850 kg la hectar, cu 600 kg mai 
mult decît era prevăzut. (Agerpres).

încheierea cursurilor în școlile 
de cultură generală

Laboratorul fabricii
în laboratorul chimic al Fabricii de mobilă din Arad se contro 
lează calitatea tuturor materialelor, atît la intrarea lor în fabrică 
cit și în comportarea acestora în procesul tehnologic. în clișeu ; 
Ing. Valeria Cioară, Florica Stoicescu și laboranta Sabina Marta 

analizind diferite lacuri folosite în finisarea mobilei
Foto : MIHAI POPESCU

In conformitate cu 
ultimele instrucțiuni 
ale Ministerului Invă- 
țămîntului, în înche­
ierea cursurilor din a- 
cest an școlar Ia șco­
lile de cultură genera­
lă și pedagogice, se 
fac următoarele pre­
cizări :

Datorită unor schim­
bări în programul de 
învățămînt, cursurile 
claselor V—X ale șco­
lilor de cultură ge­
nerală (clasele V—XI 
ale școlilor de artă) 
din mediul urban se 
vor încheia la data 
de 13 iunie, după 
ultima oră de curs (în 
loc de 24 iunie). Ser­

barea de sfîrșit de an 
pentru aceste clase va 
avea loc în ziua de 18 
Iunie- Clasele I—IV 
vor termina cursurile 
la 30 mai. De Ia 1 
pînă la 6 iunie se vor 
desfășura în toate șco­
lile activități recrea­
tive. iar la 7 iunie va 
avea loc serbarea șco­
lară. Clasele V—VII 
(din mediul sătesc) iși 
vor încheia activitatea 
la 24 iunie. De la 24 
la 28 iunie, elevii vor 
pregăti serbarea șco­
lară de sfîrșit de an 
care va avea loc la 28 
iunie. Elevii din clasa 
a Xl-a se vor pregăti

pentru examenul de 
maturitate, care se va 
desfășura intre 15 și 
27 iunie

La școlile pedagogi­
ce de învățători, de e- 
ducatoare și Ia insti­
tutele pedagogice de 
învățători, se respectă 
datele stabilite și co­
municate anterior.

La școlile de artă, 
examenele de sfîrșit 
de an la obiectele de 
specialitate prevăzute 
in planurile de învă- 
țămint se vor ține ast­
fel : clasele I—IV de 
la 1 la 5 iunie; cla­
sele V—XI de Ia 14 la 
16 iunie.

CONCURSURI DE ADMITERE

Pe Toma Dimache, președintele co­
lectivei din Făcăieni, nu l-am cunoscut 
pînă în primăvara aceasta. Vi-l prezen­
tăm și dv. Are 44 de ani; nu se poate 
să nu-l remarcați trecînd pe ulițele satu­
lui, cu pasul domol, oprindu-se din cînd 
în cînd să privească hîrjoana copiilor. 
Domol e și la vorbă, dar hotărît și de 
o modestie care — cum glumesc co­
lectiviștii — de multe ori strică... Mai 
ales în cazul nostru, cînd l-am fi dorit 
— de ce să nu recunoaștem — puțin 
mai vorbăreț. Și totuși, despre el, des­
pre aportul său în gospodărie, n-ai să 
scoți mare lucru de la președintele To­
ma Dimache.

— Muncesc, muncesc acolo unde 
m-au ales colectiviștii. De unsprezece 
ani, din ziua aceea cînd, oarecum spe­
riat, le-am spus oamenilor:

— Bine, dar eu am uitat și tabla în­
mulțirii. Ce fel de președinte o să fiu ?!

Oamenii l-au ales totuși. Il știau gos­
podar, muncitor chibzuit și drept.

— Măi Iliuță tată — și-a chemat el 
băiatul — ia dă-ncoace cărțile tale de 
școală.

A fost primul imbold spre învățătură, 
care s-a transformat în decursul anilor 
într-o adevărată pasiune. A urmat o 
școală de șase luni, apoi una de preșe­
dinți. Pe urmă, s-a înscris la școala de 
doi ani de economie agrară. Iși dă ulti­
mele examene ale ultimului an.

Cu tabla înmulțirii s-a pus de mult 
la punct. Și i-a prins bine. Acum învață 
să înmulțească averea colectivei în care, 
cum e și firesc, ponderea cea mai mare 
o are fondul de bază. Acesta a crescut 
din 1958 de 4,7. ori (totalizînd în prezent 
10 005 000 lei) iar veniturile bănești de

6,6 ori. Pe toate aceste cifre și multe 
altele care oglindesc dezvoltarea gospo­
dăriei colective din comuna Făcăieni, 
Toma Dimache le poate spune cu ochii 
închiși.

Alături și o dată cu el, au crescut și 
alți gospodari pricepuți. Să numim, la 
întîmplare, pe unul dintre ei: Paraschiv 
Zgură. E mai tînăr, mai subțirel și mai 
iute.

— Prin 1954 — ne povestește unul 
dintre colectiviști, stăpînindu-și cu greu 
rîsul la amintirea întîmplărilor trăite — 
Paraschiv Zgură era candidat stator­
nic la muștruluială. Toți colectiviștii 
erau mînioși pe el. Pe bună dreptate. 
Curgeau teclamațiile.

— Nu-și vede de lucru.
— Ce folos că e priceput
— Pleacă cu caii în baltă la pește și 

stă cite trei zile, iar nouă ne arde bu­
za după fiecare atelaj. Hotărîți într-un 
fell

Președintele n-a zis nimic. I-a lăsat 
pe toți să-și spună părerea. Flăcăul cri­
ticat stătea cu capul în jos. Se știa vi­
novat și se resemnase. Se aștepta la 
orice. Toma Dimache s-a uitat lung, 
lung de tot la el, parcă ar fi vrut să va­
dă, să descopere ceva ascuns cu grijă 
sub pleoapele lăsate. Chemată cu in­
sistență din umbra trecutului, imaginea 
prinde să se contureze învolburînd cu 
totul clipele grele ale prezentului...

...Flăcăul înaintează cu greu. înghe­
suite unele în altele, oile colectivei abia 
se mișcă pe luciul ca de oglindă al ape­
lor înghețate. Strînsă în chingile geru­
lui, Borcea se revoltă, se umflă și plato­
șa de cristal prinde să pîrîie. „Fugi, sal- 
vează-te"— țipă ascuțit cineva de pe 
mal. El mină mai departe însă mioare­
le, ocolește abil locurile pline de pri­
mejdii. A ajuns. Trecutul și prezentul 
se contopesc într-o singură imagine: 
cu capul plecat și cu pleoapele lăsate, 
Paraschiv Zgură așteaptă hotărîrea pre­
ședintelui.

— Măi Paraschive — îl aude el în­
tr-un tîrziu — nu vrei tu, neică, să te 
trimitem la o școală de brigadieri ?

Văzuse bine președintele. De la școa­
lă, Zgură s-a întors alt om, înarmat cu 
cunoștințe și cu simț de răspundere. De 
șapte ani conduce brigada zootehni­
că și numai lucruri bune se pot spune 
despre felul în care o conduce.
• Poate unde și-a început președinția 
cu „tabla înmulțirii", Toma Dimache a 
rămas cu această deprindere. Intr-o șe­
dință de lucru a consiliului, a afirmat 
că producțiile colectivei pot fi înmul­
țite, în anumite condiții, cu cifra doi.

— In baltă, noi am putea obține re­
colte duble.

Unii au crezut, alții nu.
— Să încercăm, a susținut președin­

tele.
Lotul demonstrativ, amenajat cu a- 

jutorul inginerului din gospodărie, a 
dat recolte deosebit de mari la hectai

ANA CRISTEA

Ministerul Învățămîntului comunică : 
concursul de admitere în școlile pedago­
gice de învățători și educatoare în școlile 
profesionale și în cele tehnice pentru anul 
școlar 1964/1965 se vor desfășura la urmă­
toarele date :

— la școlile pedagogice de învățători și 
educatoare, între 15—25 iunie a.c. ;

— la școlile profesionale și la școlile 
tehnice din sectorul agricol și cooperatist 
— la care se primesc absolvenți ai școlii 
generale de 7 ani — între 1—12 iulie;

— la școlile tehnice de maiștri, între 
1—10 septembrie;

— la școlile tehnice care primesc ab­
solvenți ai școlii medii de cultură gene­
rală, între 25—31 octombrie.

Informații asupra condițiilor de admi­
tere pot fi luate de la școlile generale de 
8 ani și medii, școlile profesionale și teh­
nice, școlile pedagogice, secțiile de învă­
țămînt ale sfaturilor populare și de la mi­
nisterele și celelalte instituții și organizații 
centrale tutelare de școli.

OQ............ .........

Spectacol de gală al formațiilor fruntașe 
la Concursul ansamblurilor artistice studențești

(Continuare în pag. 2-a)

Luni seara în sala Teatrului de 
Operă și Balet al RP. Romîne, a 
avut loc spectacolul de gală pre­
zentat de formațiile fruntașe la 
Concursul pe țară al ansamblurilor 
artistice studențești, închinat celei 
de a XX-a aniversări a eliberării 
patriei.

Acest spectacol încheie o extrem 
de bogată și variată trecere în re­
vistă a formațiilor studențești, la 
care au participat peste 2000 
de artiști amatori, selecționați din­
tre cei mai talentați studenți ai ce­
lor 15 centre universitare din țară.

La spectacol — manifestare a 
grației, voioșiei și elanului tineresc, 
expresie a dragostei față de patrie 
și de partid — au participat tova­
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ni- 
oolae Ceaușescu, Chivu Stoica. Ion 
Gheorghe Maurer. Leonte Răutu, 
Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. 
al U.T.M., Ștefan Bălan, ministrul 
învățămîntului, membri ai CC. al

P.M.R., conducători ai unor organi­
zații obștești și instituții centrale, 
oameni de artă și cultură, studenți.

Tinerii studenți și cadrele didac­
tice au făcut conducătorilor de 
partid și de stat o puternică ma­
nifestare de atașament.

Spectacolul de gală, a cuprins 
coruri, dansuri și muzică populară, 
muzică ușoară, recitări, fragmente 
din programele brigăzilor artistice 
de agitație.

Corurile, orchestrele și tarafurile, 
soliștii, membrii brigăzilor artistice 
de agitație din centrele universitare 
București, Cluj, Iași, Timișoara, Tg. 
Mureș, Suceava, Baia Mare, au fost 
îndelung aplaudați de public.

La sfîrșitul spectacolului studen­
ților artiști le-au fost oferite flori 
din partea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și din partea C.C. al 
U.T.M., a Comitetului executiv al 
U.A.S.R și a Ministerului învăță­
mîntului. (Agerpres).
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livrarea ritmici a utilajelor
(Urmare din pag. a l-a)

la Oradea s-au trimis aproape toate 
utilajele.

In prezent, cea mai mare parte din 
utilajul chimic ce-1 mai avem de exe­
cutat este destinat uzinei de aluminiu 
de la Slatina. Pentru acestea, toate 
graficele de fabricație au fost elabo­
rate, comenzile fiind eșalonate pînă 
în luna octombrie. Cu tot efortul de­
pus de colectivul nostru in respecta­
rea termenelor de livrare, trebuie să 
arătăm că la fabricarea acestor utilaje 
întimpinăm diferite greutăți la aprovi­
zionarea cu unele tipuri și dimensiuni 
de tablă. Un sprijin mai eficient din 
partea forului nostru tutelar în lichi­
darea acestej greutăți ne va crea 
condiții să asigurăm desfășurarea sa-

a procesului de producție 
scurtăm termenele de 11-

tisfăcătoare 
și chiar să 
vrare pentru unele utilaje.

Și acum despre calitate. De la în­
ceput, subliniez că în ultimii ani nu 
am mai avut nici o reclamație asupra 
calității utilajelor pe care le produ­
cem. Este acesta rezultatul colaborării 
strînse cu beneficiarii, al elaborării 
minuțioase a documentațiilor tehnice, 
al creșterii gradului de specializare și 
de calificare al întregului colectiv. De 
acești factori, ca și de alții, vom ține 
seama și în continuare. Fabricarea de 
utilaje cu caracteristici tehnico-func- 
ționale superioare pentru noile obiec­
tive industriale, livrarea lor benefici­
arilor la termenele stabilite vor sta și 
de acum înainte în centrul preocupă­
rilor colectivului nostru.

oo

la noua instalație din Borzești
(Urmare din pag. l-a)

mentelor prefabricate (stîlpi, arce, 
chesoane etc.), pînă la sosirea iernii 
constructorii șantierului nr. 1 con­
strucții industriale au reușit să în­
chidă hala. Aceasta le-a permis ca 
în tot timpul iernii să execute lu­
crările interioare, astfel că după 
primele luni ale noului an construc­
ția era gata de montaj. La aceasta 
a contribuit și calitatea bună a unor 
lucrări de construcție foarte preten­
țioase, cum ar fi planșeul de susți­
nere a celulelor. Folosind întreaga 
lor iscusință și experiență, lucra­
seră de altfel și la construcția pri­
mei instalații de electroliză, munci­
torii din echipa 
Ciobot au reușit 
de susținere cu 
cînd cele mai 
ale montorilor. Cu tot atîta măies­
trie au executat lucrările încre­
dințate lor și constructorii din 
echipele conduse de Iancu Bulgaru, 
Gh- Matei, Nicolae Avram, Mihai 
Toma și alții. Concomitent cu hala 
de electroliză, constructorii au reu­
șit să termine și celelalte obiective: 
depozitul de sare, stația de pompare 
a hidrogenului, stația de 
saramurei.

Venise acum rîndul 
să-și arate vrednicia, 
din cadrul I.M.B. (întreprinderea de 
montaje București) într-o singură 
lună au reușit să execute un volum 
de lucrări pentru care, prin grafic, 
erau afectate mai mult de două 
luni.

Au apărut nenumărate inițiative 
ți propuneri valoroase. Pentru a

condusă de Martin 
să execute grinzile 
precizie, satisfă- 

exlgente pretenții

saturare a

montorilor
Montării

scurta timpul de montare a fundu­
rilor celulelor, șeful de echipă Toa- 
der Grigoraș a conceput și aplicat 
un dispozitiv, pe cît de simplu pe 
atît de eficient, cu ajutorul căruia 
acestea sînt montate dintr-o dată la 
cota prevăzută. Nu poate fi trecută 
apoi cu vederea contribuția valo­
roasă adusă la montarea pereților 
laterali ai celulelor de către meca­
nicii din echipele conduse de Aurel 
Miron, Petre Bălțatu si alții.

Pentru a putea executa punerea 
în pantă a celulelor și apoi monta­
rea definitivă a conductelor tehno­
logice, era necesară instalarea în­
trerupătorilor pneumatici. Execuția 
acestei lucrări fusese încredințată 
muncitorilor altei unități, I.I.B. (în­
treprinderea de instalații București). 
Cu forțele de care dispuneau, a- 
ceștia nu ar fi putut-o realiza însă 
decît într-un interval de cel puțin 
două săptămîni. Cum n-aveau vre­
me de pierdut, montorii din echipa 
Iui Aurel Miron s-au angajat să 
execute ei această lucrare preten­
țioasă. Prin aceasta, pe lîngă că au 
redus timpul de instalare a între­
rupătorilor, ansamble alcătuite din­
tr-un mare număr de piese în miș­
care, au dat posibilitatea mon­
torilor din celelalte echipe să-și 
continue în ritm susținut lucrările.

Nu e departe ziua cînd. înghi­
țind primele cantități de sare, noua 
instalație va contribui la dublarea 
producției de clor, sodă caustică și 
hidrogen realizată în cadrul Com­
binatului chimic din Borzești.

CONST. AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere"

în Editura

Premiere cinematografice
Săptămîna aceasta sînt prezentate 

în premieră pe ecranele Capitalei 
cinci filme artistice de. lung metraj :

„KALOIAN", o producție în cu­
lori a studiourilor bulgare inspirată 
de figura țarului Kaloian care, în 
împrejurări istorice extrem de grele 
pentru statul bulgar, a reușit să a- 
pere țara atît împotriva cotropitori­
lor teutoni cît și a uneltirilor boie­
rilor trădători, dinăuntru.

„NU SE POATE FĂRĂ DRA­
GOSTE", producție „DEFA"-Berlin 
după o povestire de J. Kaplowitz, a- 
vînd în rolul principal pe cunoscuta 
actriță Christel Bodenstein, redă 
frămîntările sufletești prin care tre­
ce o adolescentă îndrăgostită de co­
legul ei de clasă, Peter. Dîndu-și 
seama, în cele din urmă, că acesta 
este un om lipsit de caracter, ea se 
reîntoarce pe șantierul unde lucrase 
în timpul vacanței, printre muncito­
rii pe care-i îndrăgea.

„LITURGHIA DE LA MIEZUL 
NOPȚII", realizare a cineaștilor de 
la studiourile din Bratislava după 
piesa cu același titlu de Peter Kar- 
vas, film, distins la Festivalul inter­
național de la Karlovy Vary in 1962. 
Acțiunea înfățișează, prin interme­
diul unor întâmplări petrecute intr-o 
noapte a anului 1944, decăderea mo­
rală a unei familii burgheze dintr-un 
orășel slovac, lașitatea și ipocrizia 
membrilor ei.

„ANACONDA", film suedez pe un 
scenariu și în regia lui Torgny An- 
derberg, prezintă peripețiile unei ex­
pediții organizate in anul 1963 de 
către suedezul Rolf Blomberg pentru 
a prinde un șarpe 
trăiește în jungla

„AVENTURILE 
film american în 
Ritt, este inspirat de povestirile 
marelui prozator american Ernst He­
mingway.

anaconda, care 
Amazoanelor.
UNUI TÎNĂR", 
regia lui Martin

A

oo- BREVIAR

TABLA ÎNMULȚIRII
(Urmare din pag. 1)

Intre timp, prin grija statului, s-au e- 
xecutat în Lunca Borcei lucrări de hi­
droameliorații, scăpîndu-se de sub inun­
dații 4 800 de hectare. Pentru colecti­
viștii din Făcăieni s-au ivit condiții noi 
de lucrare a pămînturilor „din baltă". 
Au amenajat aici o orezărie ca și gră­
dina de legume și zarzavaturi, care le- 
au sporit și mai mult veniturile.

De numele lui Toma Dimache este 
legat, verigă cu verigă — expresia a- 
parține tot făcăienilor — lanțul întreg 
al înfăptuirilor din gospodărie. Și nu 
numai din gospodărie. Deputat de mai 
bine de 10 ani, el a ajutat la constru­
irea căminului cultural, a celor patru 
școli, la canalizarea satului.

★
La plecare, l-am rugat pe Toma' Di­

mache să ne povestească o zi sau o în- 
tîmplare mai deosebită din viața lui. A 
zimbit nedumerit.

— Numai una P Fiecare zi e deose­
bită în felul ei.

■— Dar poate că... A chibzuit puțin.
— Dacă mă gîndesc bine, cred că

ziua cea mai importantă pentru mine ca 
președinte, a fost aceea în care s-a în­
cheiat colectivizarea întregului sat.

— !?!?
— Mi-am zis atunci, ce mai, eram 

sigur că n-o să mai pot conduce o 
gospodărie așa de mare. Și nici n-aș fi 
putut dacă nu m-ar fi ajutat colecti­
viștii. Judecă și dumneata, de la cîte- 
va sute de hectare am ajuns la 4 000. 
Cai, căruțe, unelte de tot felul, n-aveam 
unde să le mai adăpostim. Simțeam că- 
mi crapă capul de atîtea griji.

Azi, cind privești cele 60 de construc­
ții ale gospodăriei — grajduri, materni­
tăți, padocuri, stația de incubație și al­
tele — nici nu-ți vine să crezi că toate 
acestea au fost realizate doar în cîțiva 
ani.

— S-au înmulțit, ca să zic așa, pe ne­
simțite, nici noi nu ne-am dat seama 
cînd, spuse președintele.

Pe această nouă „tablă" a înmulțirii, 
care însumează astăzi 4 000 de hectare, 
colectiviștii din Făcăieni, raionul Fe­
tești, înscriu în fiecare an cifre tot mai 
mari.

In Casa de cultură a sindicatelor din 
Baia Mare s-a deschis o expoziție a foto­
grafilor amatori din regiunea Maramureș. 
Cele peste 100 de fotografii expuse aici 
redau în imagini sugestive, vii, aspecte de 
pe șantierele de construcții din Baia Mare, 
Satu Mare, Sighet, obiective industriale și 
social-culturale noi apărute pe harta regi­
unii, chipul omului nou, colțuri pitorești 
din frumosul peisaj maramureșan. Expozi­
ția este vizitată cu interes de publicul băi- 
mărean. *

Luni seara a sosit în Capitală o delega­
ție de cineaști din R. S. Cehoslovacă. Din 
delegație fac parte actrița Emilia Vasa- 
ryova, cunoscută publicului nostru din fil­
mul „Cînd vine pisica", Albert Marencin, 
scenarist a! filmului „Liturghia de la mie­
zul nopții" și Iosef Lubina, directorul di­
fuzării filmelor din Bratislava.

★
Ieri după amiază s-a deschis la Ploiești, 

în sala coloanelor din Falatul culturii, pri­
ma expoziție a fotografilor amatori din re­
giune. Lucrările, în număr de 273 — înso­
țite de un catalog îngrijit tipărit care evi­
dențiază prezența a aproape 50 de expo­
zanți — au fost selecționate cu prilejul ex­
pozițiilor organizate 
apoi pe raioane.

în întreprinderi și

ANA CRISTEA

*
deschide Ia Oradea 

La strîn-
In curind se va 

muzeul memorial „Iosif Vulcan”.
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In preliminariile turneului olimpic de fotbal

Victorie - dar calificarea nu-i încă asigurată
Cu victoria obținută duminică fotba­

liștii noștri au parcurs o oarecare bucată 
de drum pe ruta București—Tokio, dar 
încă n-au escaladat Himalaia. Vor trebui 
să încerce această temerară performantă 
la 31 mai, pe stadionul din Sofia, în jocul 
retur al dublei lor confruntări ou aspi­
ranții olimpici bulgari. Probabil că difi­
cultățile acestei escaladări au creat senti­
mentul de insatisfacție cu care majorita­
tea spectatorilor a părăsit duminică tribu­
nele stadionului 28 August

Cu excepția oîtorva minute de relaxare 
firească, echipa noastră a atacat fără în­
cetare, s-a instalat în terenul advers și a 
măcinat, încetul cu încetul, rezistența și 
buna organizare în apărarea spațiului pro­
priu pe care a dovedit-o tînăra, atletica 
și talentata echipă bulgară. Rezultatul a- 
cestor eforturi susținute a fost scorul de 
2—0, pe care fotbaliștii romîni și-1 asi­
guraseră cu greu în minutul 83, prin cele 
două goluri înscrise de către Constantin. 
Echipa și-a permis să răsufle ușurată cu 
cinci minute prea devreme, căci bulgarii 
au fructificat una din atît de puținele lor 
incursiuni în terenul advers și au înscris 
pe lingă Mindru, care a-a avut mai ni­
mic de apărat 85 de minute, dar de data 
aceasta, oînd trebuia să apere, n-a apărat, 
— n-a avut spontaneitatea și elasticitatea 
cu care ne-a obișnuit.

Evident, un gol avans e mai puțin de- 
cit două, dar nici unul, nici două goluri 
înainte nu pot fi suficiente, dacă în jocul 
retur reprezentativa noastră nu-și găsește 
cea mai bună formulă de echipă, cel mai 
potrivit sistem, cea mai potrivită tactică 
de joc Pentru eă exact în aceste direcții 
a fost deficitară duminică. Tare «intern

înclinați să credem că principala frînă în 
redresarea tehnică a fotbalului nostru o 
reprezintă preluarea și aplicarea birocra­
tică a acelei năstrușnice formule brazilie­
ne 1—4—2—4, care cată să fie aplicată 
cu tot dinadinsul și unde se potrivește și 
unde nu se potrivește. Duminică era lim­
pede că bulgarii își vor dubla apărătorii, 
slăbind linia de atac. Ce se impunea în 
asemenea condiții — evidente după pri­
mele minute de joc ? Indiscutabil că dub­
larea potențialului ofensiv al echipei noa­
stre, prin avansarea la nivelul atacanților 
de vîrf, dacă nu a ambilor, cel puțin a 
mijlocașului ou numărul 10. în primele 45 
de 
însă
unui 
adus nici o contribuție activă efortului co­
lectiv al echipei ; Crăiniceanu care lăsat 
mai liber a realizat singurele incursiuni 
efective ; iar în centrul terenului, un Sasu 
foarte binevoitor, foarte insistent, dar izo­
lat ; și pe Constantin, căruia i s-a men­
ținut — tot părdalnica de formulă brazilia­
nă — rolul coordonator în linia a doua. 
Abia după pauză Georgescu s-a încadrat mai 
des în linia de atac, colaborînd ca un in­
ter adevărat ou Crăiniceanu și obținînd 
numeroase breșe în sistemul defensiv al 
oaspeților noștri, abia după pauză a tre­
cut mai în față și Constantin. Dacă acest 
lucru se întîmpla de la început, dacă 
Popa (sau tehnicienii de pe tușe) ar fi 
înțeles mai devreme că poate încerca să 
înainteze atunci ctnd cei doi fundași bul­
gari de pe partea stîngă n-au altă misiune 
decît aceea de a se lipi ca umbrele de Pîr­
călab, dacă, în fine, s-ar fi evitat de la 
început jocul aerian in cere înaintașii ro-

minute înaintarea noastră n-a avut 
decît patru oameni : Pîrcălab, supus 
marcaj atît de sever incit practic n-a

mîni au fost aproape întotdeauna depă­
șiți, probabil că altfel ar fi fost și scorul 
și jocul echipei noastre, — altele perspec­
tivele.

Dar pînă la 31 mai este încă timp pen­
tru corective în toate privințele. Deocam­
dată să trecem această victorie în bilan­
țul pozitiv aj reprezentativei noastre, cu atît 
mai mult cu cît a fost obținută în fața 
unui adversar foarte incomod, dacă nu atât 
de valoros incit să ne amintească de pres­
tigioasa echipă reprezentativă bulgară for­
mată din jucătorii de la Ț.D.N.A. Tînăra 
echipă olimpică bulgară însă are și ea 
remarcabile calități tehnice, o disciplinată 
organizare a jocului și o foarte bună, o 
excepțională condiție fizică, pusă în evi­
dență, din păcate, prin prea dese neregu- 
larități, printr-o duritate excesivă. Porta­
rul Deianov, fundașii Stoinov și 
Iov, mijlocașul Panev, înaintașii 
Kotkov, ni s-au părut jucătorii 
compleți și mai utili echipei în 
duminică. Nu putem face o apreciere asu­
pra posibilităților ofensive ale formației, 
pentru că duminică nu ni s-a dat prilejul.

In echipa olimpică a R. P. Romîne, 
Nunveiller III, în primul rînd, Ivan, Geor­
gescu, Crăiniceanu și Constantin au con­
tribuit parcă mai mult decît ceilalți la 
obținerea victoriei, în timp ce Dan Coe 
(cu multe lipsuri tehnice), Petru Emil și 
Pîrcălab (ou deosebire), n-au dat randa­
mentul scontat.

Imparțial arbitrajul celor trei francezi, 
Kitabadjian, Andre Herbert și Dhumerelle, 
cărora le vom reproșa doar aplicarea nein­
spirată a legii avantajului și o oarecare ti­
miditate în sancționarea jooului dur și pe­
riculos.

Gagane- 
Popov și 
cei mai 
jocul de

ȘT. RADU

CARNET CULTURAL
Lucrări în curs de apariție

„Meridiane"

a

Cianitei 1Sărutul
Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30; 
Vizita bătrînei doam­
ne : Teatrul national.

gerea documentelor a lucrat un colectiv 
de profesori de la Institutul pedagogic de 
3 ani și școli medii din Oradea și activiști 
culturali care s-au deplasat în diferite cen­
tre din tară.

Și anul acesta, Editura „Meridia­
ne" pregătește numeroase lucrări. 
Din planul de apariții al acestei edi­
turi, semnalăm, pentru început, o 
lucrare intitulată „Pictura romineas- 
că contemporană", lucrare înfățișînd, 
prin intermediul cîtorva dintre cele 
mai sugestive pînze create în ulti­
mii ani, o imagine a artei ncastre 
plastice realist-socialiste. Mențio­
năm, de asemenea, un album înfă­
țișînd opera pictorului Corneliu 
Baba. Albumul reunește circa 90 de 
reproduceri după cele mai cunoscu­
te lucrări, dintre care 50 în culori 
și 20 — alb-negru, în toate genu­
rile abordate de artist.

Colecția „Maeștrii artei romînești" 
se va îmbogăți cu o monografie al­
cătuită de Râul Sorban, înfățișînd 
creația lui N. Tonitza. Intre cele 25 
de reproduceri policrome și 15 în 
alb-negru, vor figura și valoroase 
opere nereproduse pînă acum.

M. Popescu este autorul unui vo­
lum ilustrat cu 40 de reproduceri 
alb-negru despre artistul poporului 
sculptorul Boris Caragea, iar Marin 
Mihalache pregătește o lucrare des­
pre sculptorul băimărean Vida Ghe- 
za, maestru emerit al artei.

Editura pregătește unele ghiduri 
ale Muzeului de Artă al R.P.R., lu­
crări în care se analizează principa­
lele etape de dezvoltare a artei noas­
tre, se dau scurte informări bio­
grafice ale artiștilor și se fac pre­
zentări sumare ale lucrărilor expuse.

Semnalăm, de asemenea, reedita­
rea lucrării „Scrieri despre artă" a 
lui N. Tonitza, o culegere de arti­
cole publicate în presa vremii. Fără 
să fie o ediție critică, această se­
lecție pune în valoare moștenirea 
scrisă a marelui pictor. în culegere 
sînt cuprinse scrieri autobiografice, 
amintiri, scrisori, cronici. (Volumul 
cuprinde 10 ilustrații alb-negru). 
Mircea Deac va semna o lucrare 
consacrată lui C. Brâncuși, în care 
se subliniază modul în care creația 
bogată a artistului s-a inspirat din 
arta populară romînească, locul de 
frunte pe care îl ocupă opera lui 
Brâncuși în arta plastică contempo­
rană. Se lucrează, de asemenea, la 
traducerea lucrării „Antologia scrie­
rilor despre artă", întocmită de Paul 
Eluard.

în ceea ce privește arta populară, 
semnalăm apariția, în cursul acestui 
an, a albumului „Arta populară în 
Romînia". Pe lîngă textul semnat de 
Tancred Bănățeanu, Paul Petrescu 
și Boris Zderciuc, lucrarea va

Programul muzical al
Marți 5 mai, ora 20 

în sala mică a Pala­
tului R.P.R. : Recital 
de sonate pentru pian 
și vioară de Brahms 
susținut de Maria Car- 
daș (pian) și Mihai 
Constantinescu (vioa­
ră).

Joi 7 mai, ora 19,50 
în Studioul de concerte 
al Radioteleviziunii: 
Concertul orchestrei 
simfonice al Radiotele­
viziunii. Dirijor Kurt 
Masur (R. D. Germa­
nă). în program : Sim­
fonia a IV-a în Si be­
mol major de Beetho­
ven ; Simfonia simplă 
de Britten ; Concertul

cu-

130

săptămînii
4 în re minor pen- 
vioară și orchestră

nr. 
tru 
de Henry Vîeuxtemps 
(primă audiție), solistă 
Cornelia Bronzetti; po­
emul coregrafic „Val­
sul" de Ravel,

Sîmbătă 9 mai, ora 
20 în studioul de con­
certe al Radiotelevi­
ziunii : Concert al Fi­
larmonicii de stat 
„George Enescu" — 
„De la epoca de aur a 
polifoniei vocale 
Bach și Haendel". 
terpretează : Corul 
cameră „Madrigal"
rijat de Marin Cons-

tantin și Orchestra 
cameră dirijată de A- 
lexandru Sumski. So­
liști : Emilia Petrescu, 
Martha Kessler, Ludo­
vic Spiess, Corneliu 
Fînățeanu, Nicolae 
Gafton, Marius Rintz- 
ler, Helmut Plattner.

de

prinde 25 de ilustrații color și 
alb-negru.

In sectorul de arhitectură, se 
marcă albumul intitulat. „Arhitectu­
ra nouă in R.P.R.", care va cuprin­
de circa 300 de ilustrații reprezen- 
tînd cele mai valoroase realizări ar­
hitectonice romînești contemporane 
precum și un studiu introductiv 
scris de prof. arh. Gustav Guști.

Seria „Caiete — album C.S.C.A.S." 
— înfățișează publicului monumen­
te arhitecturale, din patria noastră, 
de o deosebită valoare, consemnînd 
bogata activitate de restaurare ce se 
desfășoară în prezent. Astfel apari­
țiile începute în anul 1963 vor fi 
continuate în anul acesta cu lucră­
rile „Monumentele de la Plopiș, 
Surdești și Rogoz", „Cetatea țărăneas­
că de la Prejmer", „Culele din Olte­
nia" și altele.

Un mic album-ghid „Casa Hagi 
Prodan" din Ploiești prezintă un pre­
țios monument de arhitectură tipică 
pentru 
tă — 
lea.

Vor 
teatrului. 
seamă ale teatrului romînesc' 
îmbogăți cu lucrarea lui Mihai Flo- 
rea — „Eufrosina Popescu", și cu 
cartea lui Valentin Silvestru despre 
artistul poporului Jules Cazaban.

O lucrare monografică în pre­
gătire este „Constantin Tănase", de 
I. Massoff și R. Tănase.

Un interes deosebit prezintă al­
bumul „Scenografia romînească" 
care, în peste 400 de ilustrații în­
fățișează cele mai izbutite creații 
ale scenografilor noștri în anii de 
după Eliberare.

Din sectorul cinematografic se 
pot cita următoarele lucrări care 
vor ieși de sub tipar în viitoarele 
luni : „Anatomia filmului" de G. 
Turcu, un mic volum ce se ocupă 
de cele mai importante probleme de 
creație și producție ale unui film 
artistic, introducînd cititorul în lu­
mea mai puțin cunoscută a reali­
zării unui film de la scenariu pînă 
la prezentarea pe ecran. „Charlie 
Chaplin" de G. Avenarius este o am­
plă monografie ilustrată, tratînd în 
special prima perioadă de creație 
(1914-1923) din activitatea cunoscutu­
lui cineast.

Din literatura turistică aflată sub 
tipar la Editura „Meridiane", sem­
nalăm apariția unui amplu ghid al 
regiunii Dobrogea, care prezintă 
locurile de importanță turistică, fru­
musețea litoralului Mării Negre, cu 
noile lui construcții, Delta Dunării, 
numeroase alte locuri cunoscute prin 
vestigiile arheologice descoperite în 
ultimii ani. Tot la acest capitol men­
ționăm continuarea colecției de mici 
îndreptare turistice prin publicarea 
unor lucrări de prezentare a orașe­
lor Ploiești, Galați, Timișoara etc.

Dintre reeditări trebuie reținute 
„Micul îndreptar turistic al orașului 
București", completat cu noi date și 
ilustrații privind realizările din ulti­
mul timp.

re-

vremea cînd a fost construi- 
sfîrșitul secolului al XVIII-

apărea noi cărți consacrate
Astfel, seria „Figuri de 

se va

_, _ _ _ _ _ - ne: leatrui națiomu*
B S» ® T MI» »!■ L. Caragiale", sa< 8 Erwls IlU la Comedia (14.71.71),’ 

ora 19,30 ; O femeie 
cu bani, ora 15,30 și Adam și Eva, ora 
19,30 : Teatrul national „I L. Caragiale", 
sala Studio (15.15.53) ; Casa inimilor sfă- 
rimate : Teatrul de comedie (16.64.60), ora 
19,30 ; Cezar și Cleopatra : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", b-dul Schitu-Măgu- 
reanu nr. I (14.60.60), oia 19,30 ; Comedia 
erorilor : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan­
dra", sala Studio (12.74.50), ora 19,30; 
N-avem centru înaintaș • Teatrul muncito­
resc C.F.R (18.04.85), ora 19,30 ; Himera : 
Teatrul pentru tineret și copii, sala C. 
Miile (15.65.88), ora 20 , Nu prea albă ca 
zăpada și Motanul descălțat: Teatrul pen­
tru tineret și copii, sala pentru copii din 
str. General Eremia Grigoresou 24, ora 16 ; 
Pagini alese din revista de altădată : Tea­
tru! „C. Tănase", sala Savoy (15.56.78), 
ora 20 ; Scandaloasa legătură dintre dl. 
Kettle și d-na Moon : Teatrul „C. I. Not- 
tara", sala Magheru (15.93.02), ora 19,30; 
Băieții veseli : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio (15.93.02), ora 20; Năzbîtiile 
lui Țăndărică ora 16 și Eu și materis* 
moartă, ora 20,30 : Teatru] „Țăndărică", 
sala Academiei (15.87.37) ; Micul Muck: 
Teatrul Țăndărică (la Casa de cultură a 
tineretului din raionul Grivița roșie), ora 
15 ; Zboară cîntec drag : Ansamblul C.C.S. 
(13.13.00), ora 20 ; Berliner Atraction (pre­
mieră) : Circul de stat (11.01.20), ora 19,30; 
Hamlet : Institutul de artă teatrală și cine­
matografică „I. L. Caragiale" (14.71.93), 
ora 20.

Aventurile unui tt- 
năr (cinemascop): Pa­
tria (11.86.25), orele : 
10 — 12 — 15 — 18 
— 21 ; Anaconda : 

1.03.72), 
10.45 

~ 12’45 - 14.45 - 16,45 — 19 — 21,15 ; Nu se poate fără 
dragoste: Carpati (13.92.72), orele: 10,45
— I2-3» — 14,30 — 16,30 — 18,30 —
20.30 ; Victoria (16.28.79), orele : 10 — 12
îr- nc -o7 > 1®>1® — 20,30 ; Grivița
(17.08.o8), orele , 10 — 12 — 16 — 18,15

corsicani : București (tel. 
1Ș.6L54), orele : 9 _ 11,15 _ 13,30 _
16.30 — 18,45 — 21 ; Feroviar (16.22.73), 
orele : 9 - 11,15 _ 13.30 - 16 - 18,30 
ȚsJiLL ZiIe de fi<>r ’* ”’! Capitol (tel. 
16.29.17), orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,45 — 21 ; Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Modern (23.71.01), orele : 10 — 12 — 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21 ; Kaloian : Fest’- 
val (15.63.84), orele : 9,45 — 12 — 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21; Melodia (12.06.88), 
orele : 10 — 12 — 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Flamura (23.07.40), orele : 10 — 
12 — 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30; 
Cele trei lumi ale Iui Gulliver : Central 
(14.12.24), orele : 9.30 — 11,45 — 14 —
16.15 18,30 — 20,45 ; Giulești (17.55.46), 
orele : 10 — 12,15 — 15,30 — 17,45 —
20.15 ; între maluri : Lumina (16.23.35), 
orele : 10 la 14 în continuare, 16 — 18,15 
—- 20,30 ; Miorița (14.2714), orele: 10 — 
12 — 14 - 16 — 18,15 — 20,30 ; O zi ca 
leii: Union (13.49.04), orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii — dimi­
neața, ora 10 și Dezrădăcinați! —- orele:
11.30 — 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 î 
Doina (16.35.38) ; întoarcerea piraților. 
Lumea minunată a lui Karel Zeman. Vito- 
șa. Fotografie cu bucluc. Pentru că sînt 
tînăra. Sport Nr. 2/1964 : Timpuți Noi

IKIE11A Republica (11 ■HtMA orele : 8.45-

15.61.54),

I. SAFIR

la 
în­
de 

di-

Sîmbătă 9 mai și du­
minică 10 mai, la ore­
le 20 la Teatrul Satiric 
Muzical „C. Tănase" 
(sala Victoria, calea 
Victoriei 174) : Concert 
de muzică ușoară diri­
jat de Sergiu Mala- 
gamba.

Rectoratul Universității „Babeș- 
Bolvai" din Cluj invită pe ab­
solvenții săi din ultimii 20 de 
ani (1944—1983) să comunice 
secretariatului locul lor de mun­

că și adresa exactă

PE SCURT
• Campionatul categoriei A de fotbal 

se reia duminică. In Capitală pe stadionul 
„23 August" se vor desfășura în cuplaj me­
ciurile : Rapid — Progresul (ora 15,15) și 
Dinamo București — Steaua (ora 17).

• Cu prilejul concursului de atletism de 
la Ploiești recordmana mondială Iolanda 
Balaș și-a făcut o promițătoare reintrare 
reușind să treacă ștacheta înălțată la 1,87 
m. Aceasta este cea mai bună performanță 
mondială a sezonului, la 4 cm de recordul 
mondial pe care-l deține Iolanda Balaș. O 
bună performanță a înregistrat și Alexan­
dru Spiridon care a cîștigat proba mascu­
lină cu 2,09 m.

• Pe stadionul Giulești se vor desfășura 
duminică dimineața de la ora 10 trei jo­
curi de handbal contînd pentru campio­
natul țării. In primul meci echipa femi­
nină Știința București va întîlni pe Voința 
Sighișoara. In continuare se vor desfășura 
partidele Rapid—Tractorul Brașov (f) și 
Rapid — Steaua (m).

• Duminică au fost cunoscute echipele 
calificate în turul doi al „Cupei Davis" la 
tenis (zona europeană). Iată rezultatele 
complete înregistrate în cele 11 partide 
disputate în diferite orașe : Copenhaga : 
Danemarca — Finlanda 5—0; Tel Aviv : 
Israel — Rhodesia 2—3 ; Haga : Olanda — 
R.P. Ungară 3—2; Dijon : Franța — R.P. 
Bulgaria 5—0; Oslo : Norvegia — Portu­
galia 4—1; Bruxelles : Belgia — R.F. Ger­
mană 1—4; Barcelona : Spania — Brazilia 
4—1; Dublin : Irlanda — Elveția 3—2; 
Bari : Italia — R.A.U. 4—1; Istanbul : 
Turcia — Argentina 0—5; Casablanca : 
U.R.S.S. — Maroa 4—1.

• Reprezentativa masculină de baschet 
a S.U.A.și-a continuat turneul in U.R.S.S., 
evoluînd la Tbilisi In compania unei se­
lecționate locale. Baschetbaliștii americani 
au terminat învingători cu 93—59.

• La Bruxelles s-a disputat întîlnirea 
internațională de fotbal dintre reprezenta­
tivele Belgiei și Portugaliei. Echipa oaspete 
a obținut victoria cu scorul de 2—1.

• Duminică, la Viena, într-un meci ami­
cal de fotbal, echipa Austriei a învins cu 
scorul de 1—0 (0—0) reprezentativa R. P. 
Ungare.

• La Ankara s-a încheiat turneul inter­
national feminin de volei pentru echipele 
de tineret. In finală echipa Iugoslaviei a 
învins cu 3—1 pe cea a Turciei,

„Grivița roșie" in semifinalele C.C.E. la rugbi
Rugbiul romînesc a obținut dumi­

nică un nou succes internațional: 
echipa Grivița roșie a învins net, 
cu scorul de 29—3, echipa maroca­
nă R.U. Casablanca, în sferturile de 
finală ale Cupei campionilor euro­
peni. La 9 mai campioana țării noas­
tre va întîlni așadar, în semifina­
lele competiției, pe campioana R. F. 
Germane. Viktoria Hanovra, pe te­
renul acesteia din urmă.

In meciul de duminică rugbiștii 
romîni au fost superiori în primul 
rînd prin comportarea înaintării, 
care a dat posibilitatea unei eviden­
te superiorități teritoriale și unui 
joc deschis, „la mînă", care a pus 
treisferturile noastre în poziții favo­
rabile de pătrundere spre buturile 
adverse. Meciul, foarte spectaculos 
și de o bună valoare tehnică, a 
plăcut mult spectatorilor.

tînără. Sport Nr. 2/1964 : Timpuți Noi 
(15.61.10), orele ; 10 la 21 în continuare ; 
Dragoste lungă de-o seară : Excelsior (tel. 
18.49.04), orele : 10 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18.45 — 21 ; Tomis (17.10.21), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Aurora (25.04 66), orele : 9,45 —- 12
— 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Limu­
zina neagră (cinemascop) : înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 10 — 15,45 — 
18 — 20,15 ; Domnișoara Barbă-Albastră : 
Cultural (16.25.39), orele ; 15 — 17 — 19
— 21 ; Rude de sînge : Buzești (15.62.79), 
orele : 14 — 16,15 — 18,45 — 20,30 ; Vii­
torul (11.48.03), orele : 16 — 18,15 — 20,30; 
Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 — 20; 
Păpușile rid : Crîngași (17.38.81). orele : 
16 — 18.15 — 20,30 ; Munca (21.50.97), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Cavalerul 
Pardaillan : Unirea (17.10-21), orele • 11 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Lingă tine trăiesc 
oameni : Flacăra (21.35.40), orele : 15,30
— 19; Popular (25.15.17), orele: 16 —
19.30 ; Secretul lui Mathias : Vitan (tel.
21.39.82), orele : 16 — 18 — 20 ; Două­
sprezece scaune : Arta (21.31.86), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 : Luceafărul (23.91.00), 
orele : 16 — 18,15 -- 20,30 ; Drumul sării 
(14.10.37), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Totul rămîne oamenilor: Moșilor (12.52.93), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Lovitura de 
pedeapsă : Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 
18 — 20 : Lira (15.66.66), orele : 15,30 — 
18 — 20,15 : Cum stăm, tinere ? : Colen- 
tina (25.07.09), orele : 16 — 18,15 — 20,30; 
Ucigașul și fata : Volga (11.91.26), orele : 
10 — 12 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Germa­
nie, steluțele tale : Floreasca (12.28.30), j 
orele: 16 — 18,15 — 20,30; Ferentari 
(23.17.50), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Cascada diavolului : Progresul (23.94.10), 
orele : 
plină 
16 —

15,30 — 18 — 20,15 ; Un suris în 
vară : Cotroceni (13.62.56), orele : 
18,15 — 20,30.

• La Kromeriz, în Cehoslovacia, echipa 
de tineret a Republicii Populare Romîne 
a întrecut la gimnastică echipa de tineret 
a R.S. Cehoslovace, totalizînd 280,45 punc­
te față de 279,85. In clasamentul general 
individual, pe primul Ioc s-a clasat gim­
nastul romîn Petre Miclăuș. în întrecerea 
feminină echipa de tineret a țării gazdă 
a obținut victoria cu 151,562 la 147,149 în 
fa|a tinerelor noastre gimnaste.

• La Budapesta, în bazinul de pe insula 
Margareta, a luat sfîrșit turneul interna­
tional de polo, în care victoria a revenit 
reprezentativei echipei țării gazdă, care a 
totalizat 6 puncte, urmată de echipa Ro- 
mîniei (4 p.), Iugoslavia B. (1 p.) și R.F. 
Germană (1 p.). în ultimul ei meci, echi­
pa noastră a întrecut echipa R.F. Germane 
cu 6—2.

• In cadrul concursului triunghiular de 
scrimă (București I—București II—Belgrad) 
șelecfîonata primă a capitalei noastre și-a 
întrecut adversarii, obținînd locul I în cla­
samentul final.

• Pînă la sfirșitul turneului internațio­
nal de șah de la Vîrșet, mai sînt de dis­
putat patru runde și lider al clasamentu­
lui continuă să fie iugoslavul Matulovici 
eu 9 puncte, urmat de Parma și Knezevici 
cite 8 puncte fiecare. Șahistul romîn Cio- 
ciltea ocupă locul 9 cu 4,5 puncte și 2 
partide întrerupte. In runda a 8-a Ciocîl- 
tea I-a învins pe Kapclan apoi a făcut re­
miză cu Baretici și Knezevici.

• In mai multe orașe din Iugoslavia se 
desfășoară turneul international de fotbal 
Ia care participă formații de juniori din 
R.P. Romină, Austria, R.P. Ungară, R.P. 
Bulgaria și Iugoslavia Echipa juniorilor 
de la Petrolul Ploiești a reușit să se cali­
fice în sferturi de finală, învingînd cu 2—0 
formația Csepel—Budapesta. Cealaltă echl-

pă romină, Progresul București, a pierdut 
cu 0—1 meciul cu Steaua Roșie—Belgrad. 
In sferturile de finală se vor disputa ur­
mătoarele meciuri : Vojvodina—Zelezni- 
cear ; Bak Iugoslavia—Petrolul Ploiești ; 
Ujpest Budapesta—Radnicki Niș și O.l'.K. 
Beograd—Sarajevo. Semifinalele se joacă la 
5 mai, iar finala la 7 mai la Belgrad.

MARȚI, 5 MAI

18,30 Universitatea 
tehnică la televiziu­
ne ; 19 00 jurnalul 
televiziunii; 19,10
pentru copii : Emi­
siunea „Cine știe o 
poezie"; 19,30 —

șah ; 19,45 — Emisiunea de știință : Oa­
meni în adîncuri (partea a treia de ing. 
Mihail Leftereseu) ; 20 — transmisia spec­
tacolului prezentat de formațiile fruntașe 
la concursul pe tară al ansamblurilor și 
formațiilor artistice studențești. în înche­
iere : Buletin de știri și buletin meteorolog

încă din primele zile de primăvară, elevii școlii de 8 ani nr 14 
din Giurgiu au închinat o parte din orele lor libere pentru în­

frumusețarea noii lor școli, pl antind pomi și flori
Foto ; prof. V. OHZA
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Preludiu estival

Situația dan Laos

mani-

A fost promulgată

Noua constituție provizorie a Republicii irak

CONFECȚIONĂRI ȘI REPARAȚII

LUCIA MANOLESCU (Agerpres).

lescu, laureat al Premiului de Stat. Ino­
vația constă în înlocuirea sistemului de do­
nare cu praf abraziv și ulei la operația da 
lepuit pile, ceea ce duce la creșterea pro­

ductivității muncii de 4 ori și la realiza­
rea unor economii de aproape 1 000 000 lei.

★
La școala elementară nr. 18, din Sibiu, 

s-a dat în folosință un nou cabinet sto­
matologic iar alte 6 cabinete stomatologice 
din școli au fost dotate eu utilaj și mo­
bilier nou. Tot în acest an la spitalul nr. 3 
din localitate s-a dat în funcțiune o nouă 
secție complet reamenajată, iar la spitalul 
nr. 1 s-au reamenajat secțiile fizioterapie I 
și chirurgie generală.

Fără a, încerca să preve­
dem timpul probabil, ne 
amintim totuși — ținînd 

seama de o repetată experien­
ță — că luna mai aduce, o da­
tă cu bogatul ei cortegiu flo­
ral, zile calde ca în plină vară. 
Preludiul estival la care ne 
gîndim și pe care socotim că 
nu-I impunem în atenție prea 
devreme este o binecunoscută 
distracție de vară sau, mai 
bine zis, o foarte mult apre­
ciată posibilitate de a te răcori 
în zile de caniculă. „Mergem 
Ia ștrand" devine atunci o for­
mulă foarte des folosită, pen­
tru cel mari și pentru cei mici 
ștrandul devenind atunci locul 
cei mai frecventat.

Să încercăm cumva să răs­
foim filele uneia sau ale mai 
multor condici de sugestii și 
reclamații, inexistente de alt­
fel la ștranduri anul trecut, 
deși „sugestii" în acest sens 
au fost făcute de mai multe 
ori.

O dorință fierbinte a cetățe­
nilor ar fi ea zilele de vară să 
sosească o dată pentru toată 
lumea, inclusiv pentru cei care 
răspund de amenajarea ștran­
durilor. Vara trecută, s-a în- 
timplat uneori, și ne referim, 
de pildă, la ștrandul din Cod- 
lea, foarte frecventat, ca în 
plină lună iunie plaja să nu 
aibă nisip, iar cabinele 
necurățate.

Aceeași dorință și-ar
festa-o și în ceea ce privește 
întreprinderile ce se ocupă eu 
transportul (autobuze sau tre­
nuri). Necazuri cu transportul 
pînă la ștranduri au fost de­
seori, tn special duminica, zi 
in care numărul celor ce merg 
la ștrand se ridică la cifre im­
presionante. Anul trecut, la 
1 iulie cetățenii se mai între­
bau încă la ce dată va repune 
C.F.R. în circulație trenul de 
Snagov. Tot la aceeași dată, 
cei care doreau să meargă la 
ștrandul de pe Argeș erau ne- 
voiți de a parcurge vreo 2 km 
pe jos, în plină caniculă, de­
oarece stația terminus a auto­
buzului 59 îi lăsa la o aseme­
nea distanță de ștrand.

Dar am ajuns și Ia ștrand, 
ne-am întins pe nisip, am fă­
cut baie, am vrut să facem a- 
poi un duș, dar dacă ne-am 
aflat anul trecut la ștrandul 
Mogoșoaia am stat la o coadă 
serioasă, fiindcă patru dușuri 
făceau față cu mare greutate... 
cererilor. In sfîrșit, răcoriți, 
ne-am gindit să telefonăm u- 
nor prieteni să-i chemăm și pe 
ei Ia ștrand. La Mogoșoaia, am

Stabilirea de relații diplomatice intre R. P. Romină 
șl Republica Unită Tanganica și Zanzibar

In vederea dezvoltării colaborării 
bilaterale și a întăririi 
dintre popoarele celor două _ țări,

prieteniei Tanganica și Zanzibar au hotărît 
stabilească relații diplomatice 

guvernul Republicii Populare Romî- 1 rang de ambasadă. (Agerpres).

00

Luni Philippe de Seynes, secretar 
general adjunct al O.N.U. și șeful 
Departamentului pentru problemele 
economice și sociale al O.N.U., care 
se află în țara noastră la invitația 
ministrului afacerilor externe, Cor- 
neliu Mănescu, a vizitat uzinele de 
utilaj petrolier „1 Mai“ Ploiești și 
Stațiunea experimentală de cerce-

OO:

Lucrări gospodărești
BRAȘOV (coresp. R.I.). In regiu- 

4 nea Brașov, se vor ridica și în a- 
4jest an numeroase construcții so- 
cial-culturale și gospodărești. Cu 
contribuția cetățenilor, la Voivodeni 
și Mărgineni, raionul Făgăraș, 
Dăișoara și Crihalma, raionul 
Rupea, și în orașul Zărnești se 
lucrează în prezent la construirea 
unor noi săli de clasă, iar la Fofel- 
'dea, raionul Agnita, se construiește 
un nou cămin cultural.

In întreaga regiune Brașov, se

J îmbunătățiri in transportul in comun in Capitală
Măsurile luate pentru îmbunătăți­

rea transportului în comun în Capi­
tală se referă la problemele de bază 
ale acestuia, cum ar fi creșterea ca­
pacității de transport, de garare și 
întreținere, modernizarea materialu­
lui rulant și a instalațiilor fixe, îm­
bunătățirea circulației și creșterea 
calificării personalului.

Trecerea la aplicarea acestor mă­
suri a dus la creșterea parcului de 
autobuze și troleibuze, la darea în 
funcțiune a noi capacități de garare, 
cum ar fi depoul de tramvaie 
Alexandria, garajele Șerban-Vodă și 
Panduri. In scopul modernizării ma­
terialului rulant, s-au continuat lu­
crările de insonorizare a tramvaielor, 
realizîndu-se un tren silențios (adică 
care nu face zgomot), compus^ din- 
tr-un vagon motor și o remorcă E.P. 
pe care s-au experimentat mai multe 
soluții: roți elastice, podea insono- 
ră, fixarea elastică a compresorului, 
cartere de angrenaj turnate.

în urma experimentării, s-au mon­
tat cartere turnate la încă 40 de va­
goane și s-a hotărît ca remorcile ce 
se vor confecționa în acest an să fie 
prevăzute cu podea insonorizantă. 
S-au executat studiul și proiectul 

fi căutat zadarnic un telefon; la 
alte ștranduri bucureștene am 
fi găsit, dar de cită răbdare am 
fi avut nevoie pentru a ajun­
ge la el ! La Floreasca I și la 
Tei erau cîte două telefoane 
publice. Poftim de încearcă 
să dai un telefon cînd pe pla­
jele respective erau duminicile 
nu mai puțin de 40 000 de per­
soane.

Dacă ai stat la coadă pentru 
a reuși să telefonezi și ai par­
curs distanța apreciabilă dus 
și întors de Ia locul unde faci 
plajă pînă la telefon (la ștran­
dul Tei cele două telefoane 
erau instalate la intrarea în 
ștrand, iar de Ia un capăt al 
ștrandului pînă la telefon tre­
buia să parcurgi vreo 600 de 
metri), te-ai încălzit. Uf, ai dori 
un suc, o înghețată, ceva să te 
răcorești. La capitolul acesta 
însă aveai nevoie de o doză și 
mai mare de calm și de răb­
dare. Duminica, în special, Ia 
ștrandurile bucureștene și la 
alte ștranduri din țară se 
iveau adeseori greutăți. Punc­
tele unde se vindeau răcori­
toare, tonetele cu înghețată se 
dovedeau de multe ori insufi­
ciente. în acest domeniu deci 
ar fi nevoie de un plus de a- 
tențle, mai ales pentru pregă­
tirea din vreme a celor nece­
sare deservirii ștrandurilor cu 
răcoritoare.

Ar mai putea fi vorba desi­
gur și de lichidarea altor de­
fecțiuni mai mici, dar de Ioc 
plăcute. Astfel s-ar cere mai 
multă grijă pentru amenaja­
rea unor rastele pentru bici­
clete, grijă pentru organizarea 
eliberării biletelor de ștrand 
la casă sau...

Defecțiunile, amintite pentru 
a reîmprospăta memoria celor 
în cauză, pot fi lesne remedia­
te dacă se iau din timp mă­
suri. Profitînd de preludiul 
estival, care se micșorează insă 
pe zi ce trece, organele de re­
sort — sfaturile populare oră­
șenești, I.C.A.B., I.T.B., între­
prinderile de gospodărie co­
munală și organizațiile comer­
ciale — pot asigura ștrandu­
rilor o organizare și o funcțio­
nare fără cusur. E păcat ca 
lipsuri de felul celor amintite 
să știrbească din grija, din 
preocuparea vădită în general 
în fiecare an pentru asigura­
rea unor condiții cit mai bune 
de funcționare a ștrandurilor, 
de folosire a lor de către popu­
lație.

ne și guvernul Republicii Unite 
să 
la 

țări viticole „Valea Călugărească". 
In după-amiaza aceleeași zile, oas­
petele a făcut o vizită la Institutul 
de Cercetări Economice al Acade­
miei R. P. Romîne. în cursul vizi­
tei, el a fost însoțit de Ion Datcu, 
director în Ministerul 
Externe.

Afacerilor

cu contrl- 
noi obiec-

vor construi în acest an, 
buția cetățenilor 425 de 
tive, iar la alte 446 se vor executa 
lucrări de reparații capitale. Dintre 
noile construcții ce se vor da în 
folosință pînă la sfîrșitul anului a- 
mintim : 74 săli de clasă, 14 cămine 
culturale, 2 dispensare, o casă de 
naștere, două băi populare.

Pentru noile construcții, s-au pro­
curat, pe plan local, însemnate can­
tități de piatră, cărămidă, pietriș, 
balast și altele.

unui boghiu îmbunătățit. El va avea 
roți elastice, frînă pe disc în loc de 
saboți pe roată și insonorizare com­
pletă. De asemenea, pe baza proiec­
tului întocmit la I.T.B., a fost exe­
cutat un vagon utilitar plug-perie.

Dezvoltarea rapidă a Capitalei, 
prin construcția noilor ansambluri 
de locuințe, a schimbat punctele de 
polarizare a populației, centre altă­
dată neaglomerate devenind acum 
aglomerate. Aceasta a impus modifi­
cări în distribuirea mijloacelor de 
transport, în funcție de noile situații.

Ridicarea nivelului tehnic al su­
pravegherii și dirijării circulației, 
a necesitat efectuarea unor studii 
și experimentări în ceea ce pri­
vește controlul sosirii și plecării 
vehiculelor de la capetele de linii 
prin : înregistrarea orelor la ceasul 
de control (pe linia 5), înregistrarea 
automată a trecerii tramvaielor prin 
punct fix, iar acum se analizează 
soluțiile pentru introducerea tele- 
dispeceratului.

S-a desfășurat o muncă susținută 
pentru pregătirea cadrelor, pentru 
ridicarea calificării personalului. 
Anul trecut, au fost calificați în șco­
lile proprii ale I.T.B. 1 505 muncitori 
de mișcare, din care 967 de încasa-

Delegația Consiliului pentru activitatea 
meșteșugărească și economia comunală a 
Camerei economice federale din R.S.F. Iu­
goslavia condusă de Franjo Matijascici pre­
ședintele acestui consiliu care la invitația 
U.C.E.C.O.M. a făcut o vizită în țara noa­
stră, a părăsit capitala înapoindu-se în pa­
trie. Timp de 9 zile delegația iugoslavă 
a vizitat unități ale cooperației meșteșu­
gărești din București și din alte orașe ale 
țării.

( O problemă importantă o constituie j 
I adaptarea tipurilor de mobilă la spa- J 
l tiile din apartamentele nou construite. J 
f Dormitorul „Lignostrat", sufrageria J
f „Adriana" etc., iar din tipurile noi — 1 
( destinate viitorului semestru — came- j 
l rele de zi „Anca" și „Monica", came-) 

ra „Primăvara", biblioteca „Modul" și) 
altele, corespund acestor cerinfe. Se J 
mai produc însă și unele garnituri mail 
greoaie, cum sînt tipurile „Cluj", „Bu- j 
cure-ști", „Tîrnava", „Măgura", „Mia- j 
rița", care nu sînt de aceea cerute J 
de cumpărători. Atenția colectivelor de) 
proiectare este solicitată deci spre ere-! 
arca unor camere combinate cu o li- j 
nie modernă, adaptabilă spatiilor din) 
noile construcții.

Pînă în acest an, în regiunea Iași exista 
un singur punct — la Sîrea — unde 
se putea obține puietul necesar repopulării 
cu pește a iazurilor și bălților. In acest 
an, întreprinderea piscicolă regională va 
mai da în folosință încă două pepiniere, 
în suprafață totală de 45 de hectare, 
ambele situate în raionul Hîrlău, pe lîngă 
sectoarele piscicole Deleni și Belcești. 
Datorită acestei măsuri, puietul necesar 
deversărilor în iazurile și bălțile ieșene se 
va produce în cantități care vor fi cu 
30—35 tone mai mari decît pînă acum.

★
A apărut numărul 2/1964 al revistei 

„Arbitrajul de Stat“, publicație a Arbitra­
jului de Stat de pe lîngă Consiliul de Mi­
niștri.

vizitat

*
Delegațiile sindicale de peste hotare 

care, la invitația Consiliului Central al 
Sindicatelor din R. P. Romînă, au luat 
parte la demonstrația de 1 Mai a oame­
nilor muncii din Capitală, fac în prezent o 
călătorie prin țară. După ce au
orașul București, oaspeții au plecat în re­
giunea Dobrogea, unde au vizitat orașul 
Constanța și stațiunile de pe litoral. Dele­
gațiile sindicale străine au fost apoi la 
G.A.S. Băicoi, Muzeul Doftana și stațiu­
nile climaterice de pe Valea Prahovei. Că­
lătoria prin țară a delegațiilor sindicale de 
peste hotare continuă.

ÎNTREPRINDEREA 
APROVIZIONARE 

CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
str. Nicolae Tonitza nr. 13 

angajează 
Instalatori caloriferiști și tehni­

cieni normatori.

5 000 de mun-

ar fi putut fi
I.T.B. ar fi în-

tori, 267 de conducători de tramvaie, 
163 de conducători de troleibuze și 
108 controlori. In secțiile de produc­
ție s-au organizat 61 de cursuri pen­
tru ridicarea calificării ; acestea au 
fost frecventate de 
citori.

Realizările acestea 
mai numeroase dacă 
deplimt toate măsurile prevăzute. 
Bunăoară, problema ritmicității ră- 
mîne în continuare nerezolvată pe 
unele linii constatîndu-se o serie de 
abateri de la program ale conducă­
torilor de autovehicule. Se resimte 
lipsa unor puncte de control pentru 
reglarea circulației în noduriîe mai 
importante. îmbunătățiri ar trebui 
aduse și aspectului general al auto­
vehiculelor.

In acest an se va construi încă o 
linie de troleibuze, care va asigura 
legătura directă a noilor cartiere 
Pajura și Bucureștii Noi cu centrul 
orașului. In prezent, se lucrează la 
proiectul de prelungire a liniilor de 
troleibuze 82 și 83 în partea de sud 
a orașului, parte care s-a dezvoltat 
mult în ultimul timp. Se pregătește 
prelungirea liniei de tramvai pe 
B-dul Tudor Vladimirescu, pentru 
închiderea inelului II al orașului. In

A apărut „Presa noastră". Revista Uni­
unii Ziariștilor din R.P.R. Anul IX nr. 3 
(95) 1964.

Cuprins: V. Bîrlădeanu : Rolul activ 
al reportajului ; Colocviul nostru : Grafica 
ziarului (II) ; Ion Miclea : Funcțiunea por­
tretului în presă; Anton Breitenhofer î 
„Neuer Weg“ la cincisprezece ani; Ion 
Babici : Pagini glorioase din istoria presei 
noastre ; Ada Brumani : Problemele do 
conținut în centru] atenției cronicii muzi­
cale ; V. Măgură î Telegramelor externe — 
o judicioasă prezentare ; Const. Sîrbu i 
Generalizarea experienței pozitive în mun­
ca redacțională ; Boris Buzilă : Publicistica 
imaginilor semnificative; Expoziții : Re­
trospectiva Tonitza ; Damian Hurezeanu : 
Presa vremii și răscoala țărănească din 
1907. Știri de pretutindeni.

în orașul Deva s-a deschis zilele aces­
tea un magazin de legume și fructe cu 
autoservire — prima unitate de acest gen 
din regiunea Hunedoara. De la începutul 
anului și pînă acum în cuprinsul regiunii 
Hunedoara s-au deschis o serie de alte 
unități comerciale. Noi magazine au fost 
deschise în orașele Hunedoara, Lupeni, 
Petroșeni, Simeria și altele.

★
Lucrările de împăduriri se desfășoară cu 

intensitate în toate bazinele forestiere. In 
regiunile Banat și Oltenia această lucrare 
a fost terminată pe întreaga suprafață de 
aproape 7 000 ha, iar în regiunile Hune- 

Ploiești, Argeș, Suceava, 
primăvară se apropie de 

parte din materialul sădi- 
această primăvara îl con- 

repede crescătoare și de 
molid, brad,

doara, Crișana, 
împăduririle de 
sfîrșit. O mare 
tor plantat în 
stituie speciile 
mare valoare economică __  ... ____
pin, duglas, plop negru hibrid, salctmi etc.

★
Constructorii șantierului 3 din Onești au 

terminat și dat în folosință locatarilor un 
nou bloc ou 100 de apartamente. In ace­
lași timp ei au predat spatiile comerciale 
din cadrul complexului de magazine a- 
menajat Ia parterul blocului I. în prezent 
se execută lucrări de finisaj la ultimul 
din cele 9 blocuri cu 10 nivele construit 
după metoda cofrajelor glisante. Tot in 
cursul acestui an vor mai fi date în folo­
sință un bloc eu 264 de garsoniere, un 
cinematograf, cu 350 de locuri, un spital 
modern, precum și numeroase spații co­
merciale.

★
tehnic al uzinelor „Rul- 

Brașov
La cabinetul 

mental" din 
in acest an peste 100 ... ____ ___
inovații, din care 59 au și fost aplicate în 
producție. Dintre inovațiile aplicate amin­
tim pe cea a tehnicianului Mircea Sivu-

s-au înregistrat 
de propuneri de

O.C.L. TEXTILA II cu sediul 
în str. Smîrdan nr. 11 et. V.

angajează :
1) Șef magazin, șef de ra­

ion, vînzători, încasatori, (ges­
tionari) în specialitatea :

— Pălării, mercerie, parfu­
merie, textile, jucării. Condi­
ția angajării: Să aibă în co­
merț minimum 6 ani stagiu.

— Vînzători textile (metra- 
giști). Condiția angajării: Să 
aibă minimum 2 ani stagiu în 
specialitate.

2) Economist contabilitate. 
Condiția angajării: să aibă 
studii superioare.

3) Contabili, condiția anga­
jării : să aibă studii medii de 
specialitate și 2 ani stagiu în 
funcții administrative.

acest an, I.T.B. va primi încă 130 de 
autobuze și 43 de troleibuze, iar în 
atelierele proprii vor fi construite 
43, de remorci de tramvaie. Se 
vor mai construi un depou 
de tramvaie pe șoseaua Colentina și 
un garaj de autobuze în cartierul 
Ferentari. îmbunătățiri urmează a 
fi aduse și folosirii parcului de 
autovehicule în orele de vîrf. In a- 
cest scop, se vor introduce radiote­
lefoane pe vehiculele de intervenție.

Din studiile efectuate anul trecut, 
s-a constatat că pe liniile ce deser­
vesc trasee aglomerate, cum ar fi 
cele din zonele Militari, 23 August 
Semănătoarea, e necesar să se deca­
leze orele de începere a lucrului. In 
zonele Militari și 23 August, trans­
portul în comun ar putea fi îmbună­
tățit, în actualele condiții, cu cel pu­
țin 30 la sută, dacă întreprinderile 
din aceste zone și-ar schimba orele 
de începere a lucrului. Rămîne ca a- 
ceastă problemă să fie studiată de 
către Comitetul executiv al Sfatului 
popular al Capitalei, împreună cu 
conducerile întreprinderilor respec­
tive și apoi să se ia măsurile ne­
cesare.

MIHAI ALEXANDRU

( 
f

I

Există obiceiul ca orice obiect de fo­
losință îndelungată să fie reparat din 
cînd in cînd. Un asemenea obicei nu 
s-a făcut însă observat și la Hotelul 
nr. 1 din orașul Tg. Jiu. Mobila n-a 
mai fost lustruită de cînd a ieșit din 
fabrică (și e cam mult de atunci !) iar 
micile stricăciuni nu au fost reparate la 
timp. In unele camere scaunele nu mai 
au toate picioarele în stare bună, ca- 

, pacele studiourilor ca și ușile dulăpioa- 
( relor nu se mai țin în balamale. Adău- 
( gînd la toate acestea lipsa garniturilor 
l la unele robinete de la chiuvete și 
f faptul că cearșafurile au... intrat prea 
f mult la spălat, devenind cam scurte, 
( obținem un tablou de loc îmbietor 
(pentru „odihnă plăcută".

I1
Adrese utile 

din Hunedoara
• ....

DE TAPIȚERIE t Atelierul cooperativei 
„Drum nou". Piața Libertății nr. 1.

• REPARAȚII DE STILOURI ȘI 
OCHELARI : Atelierul cooperativei „Drum 
nou" din Piața Libertății nr. 9.

• REPARAȚII AUTO MOTO î In Piața 
Libertății, nr. 7.

• REPARAȚII DE CEASURI, APARA­
TE DE RADIO, ÎNCĂLȚĂMINTE ETC : 
La complexul meșteșugăresc din str. 
Enescu nr. 2.

• LUCRĂRI 
Cooperativa „Drum nou' 
nr. 2.

DE BOIANGERIE > 
l“ str. Mărginean»

In Brazilia continuă arestarea 
elementelor de stingă

RIO DE JANEIRO 4 (Agerpres). —■ 
Colonelul Gustavo Borges, care a deți­
nut postul de director al poștelor și te­
lecomunicațiilor în guvernul condus de 
fostul președinte al Braziliei Joao Gou- 
lart și ocupă în prezent postul de mi­
nistru al siguranței de stat din Guana- 
bara, a ținut duminică o conferință de 
presă în cursul căreia s-a referit la mă­
surile împotriva „activităților subver­
sive" în acest stat. Coionehil Borges, 
prezentat de agenția France Presse 
drept „un colaborator și prieten al gu­
vernatorului Carlos Lacerda", a decla­
rat că în decurs de o lună, în statul 
Guanabara au fost arestați 800 de civili, 
dintre care 150 se află internați. Prin-

Incidente in capitala
SANTO DOMINGO 4 (Agerpres).— 

In capitala Republicii Dominicane 
s-au produs duminică incidente gra­
ve după ce poliția a încercat să îm­
piedice desfășurarea unor demon­
strații antiguvernamentale. Demon­
strațiile au fost precedate de o gre­
vă a șoferilor de taxiuri, care au 
protestat împotriva hotărîrii guver­
nului de a interzice întrunirile pu­
blice, fără o autorizație prealabilă, 
și a creșterii prețurilor la automobi­
lele și piesele de schimb importate. 
Greva a căpătat repede un pronun­
țat caracter politic, mii de demon­
stranți ieșind pe străzi pentru a 
protesta împotriva „dictaturii mili­
tare" și a cere reîntoarcerea la un 
regim constituțional.

Poliția a atacat pe demonstranți 
cu grenade cu gaze lacrimogene și 
bastoane de cauciuc. Manifestanții 
au aruncat in polițiști cu pietre și 
au incendiat mai multe automobile. 
10 persoane au fost arestate și mul­
te altele rănite.

Potrivit agenției Associated Press,

CARACAS 4 (Agerpres). Un grup 
de tineri venezueleni, membri ai 
forțelor armate de eliberare națio­
nală, au ocupat timp de trei ore 
localitatea El Real, situată la 25 
kilometri de Barinas, capitala sta­
tului cu același nume, într-o acțiune 
curajoasă de protest împotriva ac­
tualului regim din Venezuela. Tine­
rii au închis în celulele închisorii 
locale pe șeful poliției, adjunctul 
acestuia și patru polițiști și au în­
scris pe pereții clădirilor lozinci 
antiguvernamentale.

O unitate de poliție trimisă în 
urmărirea lor a căzut într-o ambu­
scadă, un polițist fiind ucis și doi 
grav răniți.

VIENTIANE 4 (Agerpres). — Pri­
mul ministru al guvernului de 
coaliție națională al Laosului, prin­
țul Suvanna Fumma, a făcut cunos­
cut luni celor doi copreședinți ai con­
ferinței de la Geneva pentru Laos 
că gruparea politică de dreapta a 
generalului Fumi Nosavan s-a di­
zolvat, alăturîndu-se grupării politi­
ce neutraliste și acceptînd condu­
cerea prințului Suvanna Fumma.

Generalul Fumi Nosavan a de­
clarat apoi, într-o conferință de 
presă că a hotărît trecerea trupelor 
sale sub comanda lui Suvanna 
Fumma. Corespondentul agenției As­
sociated Press relatează că din sur­
se sigure s-a aflat că la tratativele 
de la Khank Kai, prințul Suvanna 
Fumma îi va cere prințului Sufanu- 
vong să consimtă la trecerea tru­
pelor Neo Lao Haksat sub comanda 
primului ministru.

Fumi Vongvicit, ministru al in­
formațiilor, publicității și turismu­
lui în guvernul de coaliție din 
partea partidului Neo Lao Haksat 
a precizat într-un interviu radiodi­
fuzat la postul de radio Vocea Lao­
sului că partidul său se opune 
oricăror schimbări în guvernul de 
coaliție. Transferîndu-i prințului 
Suvanna Fumma funcția de ministru 
al apărării, precum și aceea de li­
der politic, a declarat Vongvicit,

BAGDAD 4 (Agerpres). — Președin­
tele Aref a promulgat noua constituție 
provizorie a Republicii Irak, care intră 
în vigoare imediat și este valabilă pe 
o perioadă de tranziție de 3 ani pînă 
la elaborarea constituției permanente. 
Noua constituție definește Republica 
Irak ca un stat suveran, independent, 
care își propune drept scop realizarea 
unității țărilor arabe. Șeful statului ira­
kian este președintele republicii, care 
are dreptul a numi și demite pe primul 
ministru. Președintele republicii deține

C.O.R.E. va participa la 
candidaților la alegerile

PHILADELPHIA 4
Congresul pentru egalitatea rasială 
(C.O.R.E.), una din marile organizații 
integraționiste din S.U.A., a anunțat că 
va trimite delegați proprii la congresele 
partidelor republican și democrat de la 
San Francisco și Atlantic City, unde 
urmează a fi desemnați candidații la 
alegerile prezidențiale, și va organiza 
demonstrații în favoarea acordării de 
drepturi civile populației de culoare.

în cadrul unei conferințe de presă, _ . . a James Farmer, președintele C.O.R.E.,

tre cei arestați el a indicat numele de­
putatului Rihani și al lui Joao Etche- 
verrv, vicepreședinte al ziarului „Ulti­
ma Hora", care a însoțit pe Goulart în 
călătoriile făoute în străinătate.

După cum scrie ziarul „O Globo", în 
diferite state ale Braziliei continuă a- 
restările în rândurile elementelor de 
stînga. Ziarul apreciază numărul celor 
arestați în întreaga țară la aproximativ 
10 000 de persoane.

Corespondentul din Rio de Janeiro al 
agenției France Presse scrie că la o lună 
de la instalarea noului regim în Brazi­
lia „marile probleme naționale, îndeo­
sebi cele economice, continuă să sub-sebi cele economice, continuă să 
siste".

Republicii Dominicane
ultimele evenimente din Santo 
mingo „par să fi dat naștere 
grave amenințări Ia adresa juntei 
guvernamentale din Republica Do­
minicană".

Do- 
unei

Largă răspîndire în mase
Corespondență din Moscova

r a 5 mai, poporul sovietic săr- 
/ 7 bătorește Ziua presei sovie­

tice. Această sărbătoare tra­
dițională a fost inițiată acum 50 de 
ani de către muncitorii din Petro­
grad, care au hotărît să marcheze în 
mod festiv cea de-a doua aniversare 
a primului număr al ziarului 
„Pravda", al cărui conducător ideo­
logic și însuflețitor a fost Vladimir 
Ilici Lenin. După cinci ani, în con­
dițiile puterii sovietice, s-a hotărît 
ca ziua apariției „Pravdei", care 
împlinește anul acesta 52 de ani de 
existență, să fie declarată Ziua pre­
sei sovietice

„Pravda" s-a manifestat ca o ga­
zetă strîns legată de masele de 
muncitori și țărani. Încă în primul 
an de existență ilegală, ea a publi­
cat peste 11 000 de corespondențe. 
Astăzi, presa sovietică apare într-un 
tiraj de 84 000 000 de exemplare, 
din care „Pravda1 — 6 300 000, „Iz­
vestia" — 6 000 000, „Komsomolskaia 
Pravda" — 4 000 000,
Jizni" — 4 000 000,
Pravda" — 6 500 000. 
Sovietică se tipăresc 
și 1 000 de reviste.

Legăturile ziarelor 
oglindesc în faptul că, de 
ziare ca „Pravda' și „Izvestia 
mese fiecare pînă la 500 000 de 
scrisori pe an. Rețeaua corespon­
denților din rîndurile muncitorilor 
și țăranilor depășește 5 000 000. 

„Selskaia 
„Pionerskaia 
tn Uniunea 

5 200 de ziare

cu cititorii se 
pildă. 

" pri-

Fumi Nosavan încearcă de fapt s3 
convingă poporul de „bunăvoința 
sa“. în realitate se urmărește pu­
nerea în aplicare a hotărîrii așa-zi- 
sului comitet alcătuit din autorii 
recentei lovituri de stat de a „re­
mania și extinde" guvernul de 
coaliție națională astfel încît ele­
mentele de stînga să se afle în in­
ferioritate. Partidul Neo Lao Hak­
sat, a precizat Vongvicit, se menținei 
la părerea că actuala situație din 
Laos trebuie să fie rezolvată numai 
prin negocieri pașnice. Trebuie di­
zolvat imediat așa-zisul comitet re­
voluționar, pedepsiți autorii lovitu­
rii de stat și să se reinstaureze la 
Vientiane situația dinaintea ultimei 
întîlniri tripartite din Valea Ulcioa- 
relor.

Prințul Sufanuvong, vicepremie- 
rul guvernului de coaliție națională 
și președintele Partidului Neo Lao 
Haksat, a adresat miniștrilor de 
externe ai țărilor participante la 
conferința de la Geneva din 1962 
cu privire la Laos o scrisoare în 
care condamnă încercările condu­
cătorilor loviturii de stat din Laos 
de a schimba componența guvernu­
lui. Partidul Neo Lao Haksat, se 
spune în scrisoare, nu va recunoaște 
nici o schimbare în guvern și va 
lupta pentru un Laos pașnic, neu­
tru, independent, unit și prosper.

și puterea executivă. El elaborează îm­
preună cu guvernul orientarea țării în 
domeniul politic, economic, militar și 
social. Potrivit noii constituții, președin­
tele republicii este în același timp co­
mandantul forțelor armate. Noua con­
stituție stipulează, de asemenea, invio­
labilitatea proprietății private.

Pe perioada de tranziție, puterea le-' 
gislativă va fi exercitată de Consiliul 
de Miniștri, urmînd să fie transferată 
apoi Adunării Naționale alese prin vot 
secret.

declarat că în cursul acestor congrese 
vor fi instalate pichete în semn de pro­
test împotriva politicii de segregație ra­
sială. Farmer a adăugat că, de comun 
acord cu alte trei mari organizații inte­
graționiste americane, C.O.R.E. va cere 
să fie înllocudți delegații segregaționiști 
din Mississippi și Alabama, aleși fără 
voturile negrilor, pentru a participa la 
congresele celor două partide.

Pe de altă parte, C.O.R.E. a anunțat 
că în luna mai va fi organizată la Was-' 
hington o mare manifestație pentru 
sprijinirea proiectului de lege cu pri­
vire la drepturile civile aflat în dezba­
terea Congresului S.U.A., precum și 
manifestații la Chicago, în cursul lunii 
iunie.

----
Procesul a

ai lui
doi complici 
Eichmann
PE MAIN 4 (Ager-FRANKFURT

pres). — Luni au fost reluate dez­
baterile în procesul intentat fostu- 
lui lt-col. SS Hermann Krumey și 
fostului căpitan SS Otto Hunsche 
acuzați de a fi participat la masa­
crarea a peste 400 000 de evrei din 
Ungaria în perioada celui de-al 
II-lea război mondial. Krumey în 
calitate de șef-adjunct al comanda­
mentului special pentru Ungaria 
înființat de Eichmann, precum și 
Hunsche, în calitate de consilier ju­
ridic al lui Eichmann pentru ser­
viciile de securitate SS, au organi­
zat în perioada 
1944 deportarea 
de concentrare 
unde victimele 
ritm de 12 000 pe zi.

martie 1944 — iulie 
acestora în lagărul 

de la Auschwitz, 
erau gazate într-un

In ziua de 5 mai, la redacțiile 
ziarelor, revistelor, radiodifuziunii 
și televiziunii, au loc întîlniri cu 
cititorii și cu corespondenții din 
rîndurile muncitorilor și țăranilor. 
Vor fi deschise de asemenea expo­
ziții care ilustrează activitatea pre­
sei sovietice. De la apariția „Prav- 
dei“ și pînă la presa într-un tiraj 
de 84 000 000 care apare astăzi, 
pașii presei sovietice sînt indisolubil 
legați de activitatea poporului so­
vietic, care, sub conducerea P.C.U.S., 
a transformat din temelii vechea 
Rusie, a înfăptuit socialismul și a 
trecut la construcția desfășurată a 
comunismului. Ziarele sovietice, 
oglindesc în paginile lor activitatea 
creatoare a poporului pentru înfăp­
tuirea obiectivelor septenalului. Un 
loc de seamă în presa sovietică îl 
ocupă lupta forțelor păcii și pro­
gresului pentru coexistență paș­
nică, dezarmare generală și totală, 
pentru pace și colaborare interna­
țională.

SILVIU PODINA
*

Cu prilejul Zilei presei sovietice, 
redacția ziarului „Romînia liberă" a 
trimis redacției ziarului „Izvestia" o 
telegramă în care sînt exprimate 
urări pentru noi înfăptuiri în mun­
ca pusă în slujba cauzei comunis­
mului și păcii.
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La Conferința O.N.U. pentru comerț și dezvoltare

DE CĂTRE
(Agerpres) — „Gre- 
în Asturia la 20 a-i-a prezentat scrisorile de

Interes larg pentru o propunere

GENEVA 4 De la trimisul spe­
cial Agerpres, Adrian Ionescu: 

. Propunerea romînească — livrări 
de echipament pe credit, ram­
bursabil prin oote-părți din produc­
ția astfel obținută sau prin alte 
produse ale țărilor în curs de dez­
voltare — propunere care a consti­
tuit obiectul unui proiect de reco­
mandări supus discuțiilor din a- 
ceastă săptămînă în Comisia a H-a 
de R.P. Romînă, împreună cu 

, Guineea, Indonezia, R.A.U., Tanga- 
nika și Zanzibar, a fost prezentată 
și în cea de-a Hl-a comisie. In pro­
iectul de recomandare se subliniază 
că această propunere reprezintă 
Una din formele de finanțare inter- 
națională menită să contribuie, pe 
de o parte la sporirea asistenței 
economice și tehnice, iar pe de altă 
parte să favorizeze exporturile sta­
telor în curs de dezvoltare. A fost 
înaintat, de asemenea, de către re­
prezentantul Indoneziei, un pro­
iect de recomandări. Dat fiind că 
jambele proiecte se completează re­
ciproc, avînd mai multe elemente 
comune, autorii lor au convenit ca 
acestea să fie discutate simultan în 
comisie.

Susținînd propunerea romînă, 
Vaslle Răuță, secretar general în 
Ministerul Comerțului Exterior, a 
subliniat că în ultima 
crescut 
externe 
voltare, 
existent 
valută 
import ale acestor țări, ceea ce nu 
permite, ca și în actuala situație în 
domeniul creditului internațional, 
ele să satisfacă necesitățile lor cu 
echipament industrial. Așadar, si­
tuația de fapt impune adoptarea și 
extinderea unor noi forme de cola­
borare economică pe linia credită­
rii importurilor de echipament in­
dustrial, care să asigure un flux 
continuu de import de bunuri de 
echipament industrial, fără condiții 
grele de rambursare a creditelor, 
fără a pune noi sarcini financiare

vreme au 
rapid obligațiile de plăți 
ale țărilor în curs de dez- 

accentuîndu-se decalajul 
între volumul intrărilor de 
străină și necesitățile de

pe umerii economiei țărilor în curs 
de dezvoltare. Această formă de co­
laborare favorizează expansiunea 
comerțului mondial și dezvoltarea 
economică.

Reprezentantul R.F. Germane, a 
susținut vînzarea utilajelor pe baza 
principiului liberei concurențe ca 
fiind mai avantajoasă pentru țările 
dezvoltate.

Referindu-se la cele arătate de re- 
prezentantul R.F. Germane, delega­
tul R A.U. a amintit despre remarca 
pe care a făcut-o profesorul Erhard, 
cu ocazia unei vizite întreprinse cu 
cîțiva ani în urmă în R.A.U., anume 
că în R.F. Germană există capital, 
dar nu este suficientă mînă de 
lucru, spre deosebire de R.A.U. 
unde este multă forță de muncă 
disponibilă, dar capital insuficient. 
Proiectele Romîniei și Indoneziei, a 
spus el, răspund tocmai la această 
problemă, dînd soluții practice de 
rezolvare. Principiile cuprinse în a- 
ceste proiecte sînt de un mare aju­
tor pentru țările în curs de dezvol­
tare, delegația R.A.U. fiind pe de­
plin de acord cu ele. El a remarcat 
că proiectul romînesc este mai larg, 
mai avantajos, propunînd ca autorii 
să discute între ei pentru punerea 
de acord în vederea elaborării unui 
proiect comun.

Delegația mea — a spus apoi re­
prezentantul Algeriei — a luat cu­
noștință cu mare interes de propu­
nerea romînească. El a subliniat că 
această propunere reprezintă o 
„idee originală" un „element nou", 
care în cazul în care va fi luată în 
considerare de conferința noastră 
mai întîi, de O.N.U. apoi și, în 
sfîrșit, de țările industrializate, ar 
fi începutul unei cotituri decisive 
în relațiile economice mondiale. El 
a propus în încheiere mai multe 
amendamente-

In cuvîntul său, reprezentantul 
Liberiei a arătat că delegația sa 
apreciază proiectele Romîniei și In­
doneziei ca fiind interesante și im­
portante, menite să ajute țările în 
curs de dezvoltare.

SANAA 4 (Agerpres). La 2 mai a.c. 
Mircea Nicolaescu, trimis extraordi­
nar și ministru plenipotențiar al 
Republicii Populare Romîne în Re­
publica Arabă Yemen, a fost primit 
de președintele Abdallah as-Sallal,

căruia 
acreditare.

După ceremonia scrisorilor de 
acreditare, între președintele Abdal­
lah as-Sallal și Mircea Nicolaescu, 
ministrul R. P. Romîne la Sanaa, a 
avut loc o convorbire, care s-a des­
fășurat într-o atmosferă cordială.

Prezente romînești peste hotare
ROMA 4. Corespondentul Ager­

pres G. Pastore transmite : După re­
prezentațiile date la Torino și Flo­
rența, grupul de balerini de la Teatrul 
de Operă și Balet din București își 
continuă cu un deosebit succes tur­
neul în Italia.

Sîmbătă și duminică soliștii romîni 
au prezentat recitaluri la „Teatrul 
Duse" din Bologna. Spectacolele pre­
zentate aici au trezit un interes deo­
sebit în 
care l-a

Ziarul 
mentînd 
romîni, 
mal ales 
a balerinilor. Au strălucit Irinel Li- 
clu și Ileana Iliescu printr-o deosebi­
tă calitate a interpretării".

Ziarul „Avvenire d’Italia" scrie: 
„Balerinii romîni s-au prezentat ca 
foarte buni soliști". Ziarul remarcă 
printre interpreți pe Irinel Liciu, Ilea­
na Iliescu, Valentina Massini și 
Gheorghe Cotovelea. In cronica spec­
tacolului din ambele ziare se subli­
niază că balerinii romîni s-au 
de o primire deosebită și au 
delung aplaudați.

Luni seară balerinii romîni 
ultimul spectacol la Bologna, după 
care își vor continua turneul la Mi­
lano și Roma.

★
CONAKRY 4 (Agerpres). — în­

sărcinatul cu afaceri al Republicii

rîndul publicului, fapt pe 
relevat și presa.
„II Resto del Carlino", co- 
spectacolele date de soliștii 
scrie : „Succesul se explică 
prin valoarea și înalta clasă

Populdre Romîne la Conakry, Ivan- 
ciu Popescu, a remis în cadrul unei 
ceremonii care a avut loc la Minis­
terul Educației al Guineei diferite 
publicații, cărți, obiecte de artizanat 
și discuri cu muzică romînească 
oferite în dar Institutului Politeh­
nic și Institutului de cercetări și 
documentare din Guineea de către 
Institutul romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea și Comite­
tul de Stat pentru Cultură și Artă 
al R. P. Romîne.

★
BRUXELLES 4 (Agerpres). 

saloanele 
Bruxelles 
gurarea 
folclor și 
primarul 
recepție. Au asistat I. Oancea, am­
basadorul R. P. Romîne în Belgia, 
alți reprezentanți ai corpului di­
plomatic acreditați la Bruxelles, se­
natori și numeroase personalități 
cultural-științifice din Belgia.

în 
primăriei Saint Gilles din 
a.avut loc la 2 mai, inau- 
expoziției romînești de 
artizanat. Cu acest prilej, 
Jacques Franc a oferit o

bucurat 
fost în-

vor da

Qn Atena. And a A AtuML wuLuuti

Extinderea grevei 
din Asturia

MADRID 4 
declanșată 

prilie pare a se extinde continuu și, 
potrivit informațiilor din surse ofi­
ciale, 21 000 de persoane ar fi înce­
tat în prezent lucrul", transmite a- 
genția France Presse, într-o rela­
tare din Madrid asupra conflictului 
de muncă din Spania. Potrivit agen­
ției, mișcarea grevistă s-a extins 
asupra unei serii de noi întreprin­
deri carbonifere și metalurgice din 
Asturia, în timp ce la alte întreprin­
deri se așteaptă declanșarea grevei 
în cursul zilei de marți. Printre 
noile întreprinderi afectate de gre­
vă se numără întreprinderea meta­
lurgică „El Fondon", minele de căr­
buni Langreo, complexul minier 
„Carbones Asturianos" și altele.

Formarea noului cabinet 
al R. A. Yemen

SANAA 4 (Agerpres). — Postul de 
radio Sanaa a anunțat că printr-un 
decret republican a fost format noul 
cabinet al R. A. Yemen. Generalul 
Hamoud Gayefi este noul prim-mi- 
nistru. Din cabinet fac parte 19 mi­
niștri printre care Abdalla Ben Hus­
sein Alahmar — ministru de inter­
ne, Mohsen Al Serry — ministru de 
externe, Senan Abu Lehoum — mi­
nistru al apărării, Ahmed Hussein 
Al Marouny — ministrul informați­
ilor și al orientării naționale și al­
ții. Printr-un alt decret prezidențial 
au fost numiți 22 miniștri adjuncți.

MOSCOVA 
tr-un interviu 
vestia" în legătură cu situația 
Cipru, N. S. Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a 
declarat că guvernul sovietic s-a 
pronunțat și se pronunță cu hotărîre 
și consecvent împotriva oricărui a- 
mestec străin în treburile Ciprului, 
împotriva încercărilor de a li se 
impune din afară ciprioților condi­
țiile soluționării problemelor interne 
ale acestei republicii.

Dușmanii independenței Republi­
cii Cipru incită în mod intenționat 
divergențele dintre cele două comu­
nități din Cipru. Ațîțarea dușmăniei 
dintre națiuni, a arătat N. S. 
Hrușciov, convine unor forțe terțe, 
imperialiștilor și reacțiunii care au 
planuri proprii în privința Ciprului 
și vor să transforme această insulă 
într-un cap de pod înarmat, sau 
după cum afirmă ele, într-un „pur­
tător de avioane nescufundabil" al

4 (Agerpres). — în- 
acordat ziarului „Iz- 

din

N.A.T.O., ancorat în partea răsări­
teană a Mediteranei.

Prietenii sinceri ai Republicii Ci­
pru, se arată în interviu, urează cu 
căldură ciprioților greci și turci, să-și 
unească eforturile pentru apărarea 
independenței naționale a țării lor, 
și să curme cu hotărîre încercările 
reacțiunii și ale forțelor imperialiste 
de a folosi în interesele lor dușmănia 
națională pe care tot ele o ațîță. Pri­
etenii Ciprului au încredere că re­
prezentanții comunităților turcă și 
greacă vor găsi calea spre colabora­
rea în cadrul organelor de stat ale 
republicii și rezistînd influenței stră­
ine, vor depune toate eforturile pen­
tru întărirea statului lor suveran, 
unit. ’

Vărsarea de sînge din Cipru tre-v 
buie să înceteze, a declarat N. S.' 
Hrușciov. Trebuie dată posibilitatea' 
tuturor ciprioților greci și turci să 
se întoarcă cît mai repede la viața 
normală, la munca pașnică creatoare 
spre binele patriei lor comune, Re­
publica Cipru independentă.

Raportul secretarului general al O.N.U. 
adresat Consiliului de securitate

Couve de Murville despre politica 
externă a Franței

• In portul Marsilia a ancorat nava cubană „Las Villas", 
Care va transporta spre Havana autocamioane și produse chi­
mice franceze, „făcînd — după cum anunță U.P.I..— o nouă 
breșă în embargoul inițial de Statele Unite împotriva Cubei . 
„Las Villas" este prima navă din Cuba sosită într-un port 
francez după revoluția cubană. (Ag.).

• Un tribunal din Carson City (Nevada) 
a găsit vinovat pe Michael Cramer că a 
amenințat să-l asasineze pe președintele 
S.U.A., Lyndon Johnson. Amenințările au 
fost adresate într-o scrisoare trimisă la 12 
martie lui Edgar Hoover, directorul Bi­
roului federal de investigații (F.B.I.) Sen­
tința tribunalului urmează să fie făcută 
cunoscută ulterior. (Ag.).

• Președintele Adunării consultative a 
Consiliului european, Pierre Pflimlin, a so­
sit într-o vizită oficială la Roma. (F.P.).

• La recentele alegeri pentru organele 
de conducere ale Uniunii cooperatiste din 
Londra, care numără 1.300.000 de membri, 
a fost ales președinte al uniunii, Clidan, 
membru al partidului comunist. (Ag.).

• Von Hassel, ministrul apărării al R.F.
• Germane, care se află în.vizită in Turcia, 

a semnat cu guvernul turc un acord pri­
vitor la livrarea de echipament militar Tur­
ciei în valoare de 50 milioane mărci. In- 
tr-un comunicat oficial se spune că acest 
acord este rezultatul .negocierilor începute 
în anul 1962. (D.P.A.).

• Cancelarul vest-german Ludwig Er­
hard, însoțit de un grup de experți, a 
făcut luni o vizită oficială de o zi în 
Luxemburg. Această călătorie încheie se­
ria de vizite pe care cancelarul vest- 
german le-a întreprins din octombrie anul 
trecut în capitalele țărilor vest-europene —

- Paris, Roma, Haga și Bruxelles. (Reuter).
• Jacques Rueff, expertul financiar care 

a ajutat la stabilizarea francului în 1926 
și 1958, a fost ales membru al Academiei 
franceze. El a fost ales în primul tur de 
scrutin în locul rămas vacant prin moar­
tea poetului și scriitorului Jean Cocteau. 
(Ag.).

• Abdel Hakim 
Amer, prim-vicepre- 
ședinte al R.A.U., a 
sosit la Bagdad într-o 
vizită oficială de pa­
tru zile. (Ag.).

Franței, de Gaulle, a• Președintele . .
hotărît să primească vineri o delegație a 
sindicatelor agricole franceze, care inten­
ționează să prezinte șefului statului o listă 
de probleme cu privire la greutățile prin 
care trece în prezent țărănimea franceză. 
(Ag.).

• Istvan Dobî, președintele Consiliului 
Prezidențial al R. P. Ungare, 
pilotului cosmonaut sovietic, 
colonel Ă. Nikolaev, ordinul 
Republicii Populare Ungare", clasa I, 
briliante, pentru merite deosebite în cu­
cerirea Cosmosului.

• La Tokio au luat sfîrșit consultările 
dintre ministrul afacerilor externe al An­
gliei, Richard Butler, și reprezentanți ai 
guvernului japonez. în comunicatul dat 
publicității la Tokio se arată că în cursul 
acestor consultări s-au discutat diferite 
probleme internaționale, inclusiv relațiile 
dintre Est și Vest, ■ problema dezarmării, 
evenimentele din Cipru și probleme eco­
nomice. Comunicatul menționează că cele 
două părți au constatat o apropiere de ve­
deri în problemele discutate. (Ag.).

• Luni, președintele Republicii Fede­
rale Germane, Heinrich Lubke, care între­
prinde un turneu în America Latină a pă­
răsit Santiago de Chile, plecînd la Buenos 
Aires.

a înmuiat 
locotenent 
„Drapelul 

cu

• Ziarul belgian „Le Drapeau Rouge", 
relatează că, cunoscuta activistă pe tărîm 
obștesc din Belgia, Isabelle Blum, laureată 
a Premiului internațional Lenin „Pentru 
întărirea păcii între popoare" și membru 
al Biroului Consiliului Mondial al Păcii, a 
intrat în rîndurile P.C. din Belgia.

• La Helsinki a încetat din viață 
W. Meltti, președintele organizației „Parti­
zanii păcii din Finlanda", membru al 
Consiliului Mondial al Păcii. (Ag.).

• în Aden au fost aduse pe calea aeru­
lui noi întăriri britanice cu un efectiv de 
700 de militari. Noile unități se alătură 
celor deja existente în Federația Arabiei 
de sud, care numără 4.000 de oameni. Au­
toritățile britanice au anunțat că intențio­
nează să lanseze o ofensivă împotriva tri­
burilor răsculate din provincia Radfan, 
care și-au intensificat acțiunile împotriva 
dominației coloniale. (Ag.).

• In luna aprilie, în Japonia s-a înre­
gistrat un record al falimentelor. Un nu­
măr de 322 de întreprinderi, cu datorii 
de peste 10.000.000 yeni fiecare s-au rui­
nat. Numărul falimentelor este cu 40 la 
sută mai mare față de luna aprilie a anu­
lui trecut. (Ag.).

• Președintele „Consiliului național al 
comandamentului revoluției" din Siria, ge­
neralul Hafez, a comutat sentința capi­
tală pronunțată împotriva a 21 de persoa­
ne, considerate răspunzătoare pentru tul­
burările care au avut loc recent în orașul 
Hama, în închisoare

LONDRA 4 
trul afacerilor 
Maurice Couve 
dat un interviu postului de televi­
ziune British Broadcasting Com­
pany, consacrat aproape în între­
gime politicii externe a Franței. Re- 
ferindu-se la politica Franței de 
creare a forțelor nucleare naționale, 
Couve de Murville a declarat că nu 
vede nici un motiv pentru care 
Franța să nu dispună de armament 
nuclear. El a justificat recenta ho- 
tărîre a Franței de a-și retrage uni­
tățile ei navale din N.A.T.O., ară- 
tînd că fiecare țară este stăpînă pe 
propriile sale arme. Couve de Mur­
ville, arată agenția France Presse, 
și-a exprimat speranța că „unitatea 
politică" a Europei va permite crea-

(Agerpres). — Minis- rea unei „unități militare" și, 
externe al Franței, 
de Murville, a acor-

. . în 
conse.cintă, crearea unei forțe nu­
cleare europene.

Răspunzînd la alte întrebări, Cou­
ve de Murville a declarat că Franța 
nu încearcă în nici un fel să creeze 
încordare în lume și că, dimpotrivă, 
ea se străduiește să propună soluții 
pentru conflictele actuale, ca cel din 
Vietnam, pentru care Franța propu­
ne o formulă concretă, neutraliza­
rea.

în ce privește dezarmarea, minis­
trul de externe al Franței a afirmat 
că „la Geneva nu se desfășoară o 
discuție adevărată asupra dezar­
mării". Dacă vor începe convorbiri 
reale asupra dezarmării, a spus el, 
firește că Franța nu se va abține de 
la participarea la aceste convorbiri.

NEW YORK 4 (Agerpres). — La 
4 mai a fost dat publicității la New 
York un raport al secretarului gene­
ral al O.N.U., U Thant, adresat Con­
siliului de Securitate în care se face 
o analiză a evoluției situației din Ci­
pru și a implicațiilor acesteia asupra 
activității forței O.N.U. din insulă.

Potrivit raportului, „situația în 
ansamblu din insulă nu s-a amelio­
rat în mod simțitor în timpul ulti­
melor luni. Un climat de suspiciune 
și o lipsă totală de încredere reci­
procă domină relațiile dintre cele 
două mari comunități și întrețin ten­
siunea care, din timp în timp, este 
accentuată prin acte de violență și 
hărțuieli". în fața acestei situații, se 
spune în raportul secretarului ge­
neral, „rolul forței O.N.U. din Cipru 
este deosebit de delicat". Atît iniția­
tivele constructive, cît și măsurile de 
intervenție în conflictele din insulă, 
se arată în raport, sînt interpretate 
în sens negativ de cele două comu­
nități.

Raportul arată în continuare că

în prezent forța O.N.U. din Cipru 
care și-a atins efectivul său prevăzut 
(7 000 de oameni — n.r.) a contribuit 
în multe cazuri la încetarea focului 
și la slăbirea încordării dintre cele 
două comunități. Problema care se 
pune acum este că perioada de trei 
luni pentru care a fost constituită 
această forță prin rezoluția din 4 
martie 1964 a Consiliului de Securi­
tate este pe cale să se încheie fără 
ca situația din insulă să se fi îmbu­
nătățit în vreo oarecare măsură. De 
aceea, se arată în raport, „membrii 
Consiliului de Securitate trebuie să 
se preocupe de situația de viitor 
din Cipru prin prisma implicațiilor 
ei asupra activității acestei forțe".

*
LONDRA 4 (Agerpres) — Luni sea­

ra a sosit la Londra senatorul ameri­
can William Fulbright, președintele 
Comisiei senatoriale pentru afacerile 
externe, care, din însărcinarea pre­
ședintele Johnson, întreprinde în 
capitala Angliei și apoi la Atena și 
Ankara, o misiune de informare 
asupra crizei din Cipru.

Sărbătorirea zilei de 7 Mai in Anglia

• Departamentul poștelor din S.U.A. a anunțat că la 29 mai, 
ziua de naștere a lui J. F. Kennedy, va emite o marcă poștală 
cu efigia defunctului președinte al Statelor Unite. (Ag.).

• Casa Albă a anunțat că președintele S.U.A., Lyndon 
Johnson, a ordonat efectuarea unui studiu științific cu privire 
la cutremurul care s-a produs in Alaska pentru a se determina 
dacă există posibilități de creare a unui sistem de detectare și 
avertizare a unor mișcări seismice. (Ag.).

• 15.000 de ferii 
prizonieri de război 
belgieni au organizat 
la 3 mai în orașul 
Mors o demonstrație 
carind acordarea de 
pensii și îmbunătă­
țirea condițiilor de 
trai. (Ag.).

La Geneva

vamale între

Ieri au început la Geneva ne­
gocierile din cadrul G.A.T.T. 
(inițialele denumirii englezești 

e Acordului general asupra tarife- 
. lor și comerțului). Obiectul tratati­

velor îl constituie reducerea re­
ciprocă a tarifelor
statele membre ale G-A.T.T. și, în 
primul rînd, între S.U.A. și țările 
Pieței comune. La deschiderea ofi­
cială au fost reprezentate 42 țări 
semnatare ale Acordului. (Celelalte 
20 de state semnatare, în majorita­
te în curs de dezvoltare,

• că vor trimite delegații 
ulterioară a lucrărilor).

In cei 16 ani de
G.A.T.T. au mai fost inițiate și în 
alte rînduri acțiuni în vederea unor 
reduceri tarifare. Aceste inițiative 
au fost însă limitate și, după cum 
consideră comentatorul economic al 
ziarului „Observer", s-au desfășu­
rat „într-un ritm încet și nespecta- 
culos". In ceea ce privește barierele 
vamale, de exemplu, ultimele trata­
tive din cadrul G.A.T.T. nu au dus, 
în trei ani de zile, decît la reduceri 
tarifare de 6-7% la un număr li­
mitat de produse. In același timp 
însă, taxele vamale impuse de 
Piața comună țărilor din exterior au 
crescut la o serie de alte produse, 
constituind sursa unor noi diver­
gențe.

Legea pentru expansiunea comer­
țului, adoptată în anul 1962 de 
Congresul american, a acordat largi 
împuterniciri președintelui Statelor 
Unite pentru a duce tratative în 
vederea unor reduceri generale a ta­
rifelor vamale între S.U.A. și țările 
Pieței comune. Pe baza ei, fostul 
președinte Kennedy a propus „celor 
6" o reducere reciprocă generală de 
50 la sută a tarifelor vamale, redu­
cere care — conform intenției ini-

au anunțat 
într-o fază

existență a

LONDRA 4 (Agerpres). — Cu 
prilejul Zilei solidarității interna­
ționale a celor ce muncesc, care se 
sărbătorește în prima 
lunii mai în Anglia — 
Newcastle, Manchester, 
verpool, Glasgow și în 
— au avut loc la 3 mai mari 
tinguri și demonstrații ale oameni­
lor muncii.

La mitingul de la Londra, care a 
avut loc în Hyde 
pat cîteva zeci de 
muncii, a luat 
Gollan, secretarul 
dului Comunist din Marea Britanie. 
Demonstranții purtau pancarte cu 
chemări la luptă pentru pace și pen-

tru apărarea drepturilor muncitori­
lor. Ei au cerut guvernului să reducă 
cheltuielile pentru înarmare și să 
aloce mai multe mijloace pentru 
ridicarea nivelului de viață. Partici- 
panții la miting au adoptat o rezo­
luție în care salută lupta clasei 
muncitoare din întreaga lume pen­
tru pace și apărarea drepturilor sale.

La Glasgow, după demonstrația 
oamenilor muncii a avut loc un mi­
ting. Participanții 
adoptat o 
lichidarea 
amplasate 
adoptarea 
împotriva 
promovată de guvernul 
Republica Sud-Africană.

La mitingul organizat de Partidul 
laburist Ia Londra a luat cuvîntul 
Harold Wilson, liderul partidului.

duminică a 
la Londra, 
Cardiff, Li- 
alte orașe 

mi-

Sculptorița șl pictorița fran­
ceză Consuelo de Saint-Exu- 
pery, soția binecunoscutului 
om de litere $1 erou al rezis­
tenței, Antoine de Saint-Exu- 
pery, e pe cale de a termina 
statuia soțului ei pe care l-a 
imaginat — așa cum se vede 
în fotografie — în uniforma 
ce o purta cînd a căzut pen­

tru eliberarea patriei sale

pe viață. (Ag.).

Ieri a început „ runda Kennedy
țiatorilor ei — ar trebui să contri­
buie la o expansiune în general a 
comerțului dintre țările capitaliste 
și, în mod special, a celui american, 
în vederea atenuării deficitului 
considerabil al balanței de plăți a 
S.U.A. La vremea respectivă, co­
mentatorul agenției „France Presse" 
sublinia faptul că printr-o astfel de 
reducere a tarifelor Statele Unite 
urmăresc „să micșoreze unele din 
greutățile" pe care le întîmpină în 
primul rînd în comerțul cu pro­
duse agrare datorită barierelor va­
male ridicate de Piața comună.

De cînd au fost formulate aceste 
propuneri, care stau la baza trata­
tivelor de la Geneva începute ieri, 
între experții Pieței comune și ai 
Statelor Unite au avut loc nu­
meroase întîlniri de lucru care au 
scos la iveală o serie de poziții di­
vergente, ce nu au putut fi înlătu­
rate nici pînă acum.

Experții Pieței comune s-au de­
clarat, în primul rînd, împotriva 
reducerii liniare a tuturor tarifelor, 
ridicînd problema disparităților. Ei 
au subliniat faptul că 
male americane mult 
decît ale „celor 6", au 
protecționist care nu 
nuat printr-o înjumătățire.
„Le Figaro" dădea următorul exem­
plu : „In ce privește produsele chi­
mice, tarifele americane sînt de 
aproximativ 60%. Tarifele (vest)- 
europene, întrec arareori cifra de

taxele va- 
mai mari 

un caracter 
ar fi dimi- 

Ziarul

25% și media este în jurul a 12,5%. 
Atunci cînd se reduc în aceeași 
proporție un tarif foarte ridicat și 
un tarif scăzut, al 
să-și îndeplinească 
rolul protector, în tipnp ce primul 
rămîne ridicat".

Experții Pieței comune au venit 
cu următoarele propuneri privind 
disparitățile : în cazurile cînd unul 
dintre cele două tarife reprezintă 
mai mult decît dublul celuilalt — și 
între ele există o diferență de cel 
puțin 10 puncte — tariful mare să 
fie redus cu 50”/» în timp ce tariful 
mic să fie redus cu 25%, de la a- 
ceste criterii urmînd să fie excep­
tate semiprodusele, la care dife­
rența de 10 puncte nu mai con­
tează. S.U.A. au prezentat însă con­
trapropuneri privind eliminarea unor 
disparități — poziție care a fost 
considerată de Piața comună ca o 
respingere a esenței propunerilor ei. 
Prezentarea de către Piața comună 
a unei prime liste de disparități a 
adus totodată și un nou motiv de 
divergențe, întrucît „cei 6“ pretind 
un tratament de disparități la un 
număr dublu de cazuri decît acceptă 
experții americani (1 000 față de 
500).

Alături de disparități, o altă sunsă 
de controverse o reprezintă pro­
blema excepțiilor, adică a acelor 
produse care, datorită importanței 
lor pentru respectiva parte, ur­
mează să fie excluse de la redu-

doilea încetează 
în mod eficient

cerea generală a tarifelor vamale 
De o parte și de cealaltă, temîn- 
du-se de amplificarea concurenței 
mărfurilor străine în fața cărora 
s-ar micșora barierele vamale, re­
prezentanți ai mai multor ramuri 
industriale cer ca produsele lor să 
fie incluse pe lista excepțiilor 
După cum arată buletinul economic 
al agenției France Presse, comisia 
S.U.A. a tarifelor vamale primește 
în acest sens numeroase cereri de 
la firmele americane. La lista de 
pînă acum a excepțiilor americane 
— care, între altele, cuprinde și pe­
trolul — au mai fost adăugate în 
ultimele zile produse de zinc și 
plumb, covoare, produse de sticlă 
etc. Lista definitivă a excepțiilor ur­
mează să fie prezentată de delegația 
S.U.A. abia la sfîrșitul lunii iunie.

Mai complicate sînt contradicțiile 
izvorîte din latura agrară a ac­
tualelor negocieri tarifare. Inițial, 
țările Pieței comune nu au vrut 
să includă problemele agrare 
în cadrul „rundei Kennedy". Dar 
Statele Unite, interesate în mod 
deosebit în comerțul lor agricol cu 
„zona celor 6", care Ie asigură un 
export anual de peste 1 200 000 000 
dolari, au condiționat reducerile ta­
rifare industriale de cele agricole. 
Pînă la urmă, Piața comună a con­
simțit să dezbată problema produ­
selor agricole, dar a cerut și discu­
tarea concomitentă a chestiunii
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TEL-AVIV 4 (Agerpres). — In sînul 
partidului de guvernământ Mapa! din 
Izrael a izbucnit o oriză care este con­
siderată de observatori deosebit de gra­
vă. Această criză constituie o urmare a 
unor divergențe ascuțite între diverse 
fracțiuni ale partidului, manifestate mai

subvenționărilor, capitol care vizea­
ză măsurile protecționiste în agri­
cultura americană.

Discutarea dosarului agricol al 
„rundei Kennedy" ridică pe de altă 
parte semne de întrebare și prin 
faptul că „cei 6" nu se prezintă la 
tratative cu o poziție comună pre­
cisă. Mai multe reuniuni ale miniș­
trilor agriculturii din țările Pieței 
comune nu au putut aduce la ace­
lași numitor pozițiile divergente ale 
Franței și Germaniei occidentale în 
ceea ce privește stabilirea de pre­
țuri unice la cereale. La ultima 
reuniune — 29 aprilie — reprezen­
tantul R.F.G. a continuat să se opu­
nă reducerii prețurilor, despre care 
a afirmat că ar avea repercusiuni 
negative asupra agriculturii vest- 
germane și ar slăbi capacitatea ei 
de concurență în fața produselor 
cerealiere, mai ieftine, din celelalte 
țări ale Pieței comune.. Pe de altă 
parte, Franța a condiționat în mod 
categoric discutarea tarifelor pro­
duselor agricole în cadrul 
Kennedy" de stabilirea 
a unei politici agrare 
sînul Pieței comune.

Numărul din mai al 
lui „First National City 
S.U.A. își exprimă părerea că ne­
gocierile tarifare din cadrul G.A.T.T. 
„vor fi dificile și prelungite". După 
cum comunică din Geneva agențiile 
de presă, tratativele din cadrul 
G.A.T.T. urmează de altfel să încea­
pă în mod efectiv abia în luna sep­
tembrie. Miniștrii vor rămîne acum 
doar cîteva zile la negocieri, pentru 
a lua un prim contact, urmînd ca 
experțli să continue încercările di­
ficile de a înlătura divergențele 
existente.

de multă vreme și oare și-au găsit ex­
presia cea mai evidentă în așa-numita 
„afacere Lavon". Cu trei ani în urmă, 
ca urmare a unor divergențe între Ben- 
Gurion, pe atunci prim-mi nistru al Iz- 
raelu'lui, și Pinhas Lavon, fost ministru 
al apărării, conducerea partidului Ma- 
pai a adoptat sancțiuni severe împotri­
va lui Lavon și a grupului său. Criza 
a evoluat, pentru a se ajunge zilele tre­
cute în fața iminenței unei scindări a 
partidului. Pentru a evita o asemenea 
eventualitate, actualul lider al partidu­
lui Mapai și prim-ministru al Izraeluiui, 
Levi Eșkol, a adresat o scrisoare lui 
Lavon în oare îi făcea cunoscut că au 
fost anulate sancțiunile amintite.

Această scrisoare a provocat, însă, o 
vie reacție în sinul secretariatului par­
tidului, unde adepții fostului prim-mi- 
nistru Ben-Gurion dețin poziții impor­
tante. Secretariatul, transmite agenția 
Reuter, a eșuat în încercarea de a eli­
mina conflictul dintre adepții lui Eșkol 
și cei ai lui Ben-Gurion. Observatorii, 
continuă agenția, se întreabă dacă a- 
ceastă criză nu va permite cumva lui 
Ben-Gurion să revină în fruntea guver­
nului izraelian.

REZULTATELE PRELIMINĂRILOR 
DIN TEXAS

DALLAS 4 (Agerpres). — în statul 
Texas s-au desfășurat alegeri pre­
liminare. Cel mai mare număr de 
voturi pe listele candidaților repu­
blicani la președinția S.U.A. a fost 
obținut de senatorul Barry Goldwa- ș 
ter, cunoscut pentru vederile sale'fc 
de extremă dreapta. El a fost ur­
mat de ambasadorul S.U.A. în Viet­
namul de Sud, Henry Cabot Lod­
ge, de Nelson Rockefeller și Harold 
Stassen.

în alegerile preliminare ale par­
tidului democrat, care s-au referit 
numai ța posturile de guvernatori și 
senatori din partea statului Texas, 
actualul guvernator. John Connally, 
a obținut peste un milion de voturi, 
lăsînd în urmă cu 600 000 voturi pe 
alt candidat, Don Yarborough. După 
cum se știe, Connally s-a aflat in 
automobil alături de președintele 
Kennedy atunci cînd acesta a fos • , 
asasinat la Dallas, fiind, la rîndui®* 
lui, rănit de un glonte.
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